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EDINTA COMITETULUI 
POLITIC EXECUTIV
AL C.C. AL P.C. R.

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Partidului Comunist Ro
mân, joi, 5 aprilie, a avut loc ședința Comi
tetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

La primul punct al ordinii de zi, Comitetul 
Politic Executiv a dezbătut raportul cu pri
vire la reprogramarea punerii in funcțiune in 
acest an a capacităților restante din 1978, a 
sarcinilor de investiții nerealizate anul trecut.

In vederea recuperării nerealizărilor și dării 
in funcțiune a capacităților restante in ter
mene cit mai scurte, Comitetul Politic Execu
tiv a hotărit stabilirea unor programe de mă
suri cu date precise pentru fiecare obiectiv, 
accelerarea ritmului de construcții și montaj 
pe șantiere, concentrare^ eforturilor pentru 
punerea în exploatare a acelor capacități care 
se află in stadiu avansat de execuție, montarea 
cu prioritate a utilajelor existente in stoc, li
vrarea celorlalte utilaje la termenele prevă
zute in grafice pe fiecare produs și pe fiecare 
întreprindere furnizoare.

In scopul realizării cifrei de un milion de 
apartamente prevăzute in planul cincinal și 
în programul suplimentar, Comitetul Politic 
Executiv a stabilit ca în acest an să se con
struiască 300 008 apartamente, in care sint in
cluse și restanțele din 1978, S-a stabilit ca în
tregul volum de construcții de locuințe din 
planul consiliilor populare județene și al mu
nicipiului București să fie realizat din fondu
rile de investiții ale statului. Unele aparta
mente destinate vînzării, și care nu sint soli
citate de populație, vor fi repartizate pentru 
închiriere, acestea urmind a fi vindute ulterior 
pe măsura solicitării lor.

Comitetul Politic Executiv a indicat gu
vernului, ministerelor, celorlalți titulari de in
vestiții, Comitetului de Stat al Planificării, 
altor instituții centrale, consiliilor populare, să 
asigure toate măsurile pentru realizarea inte
grală a volumului sporit de lucrări. întreprin
derile de materiale de construcții vor acționa 
pentru depășirea planului de producție la toate 
sortimentele de materiale necesare investiții
lor. S-a indicat să se acționeze cu mai multă 
fermitate pentru mai buna aprovizionare teh- 
nico-materială, micșorarea consumurilor de 
materii prime și materiale, îndeosebi a ce
lor mari consumatoare de energie cum sint me
talul, cimentul și altele, pentru întărirea spiri
tului de disciplină pe toate șantierele, creșterea 
productivității muncii și reducerea costului 
construcțiilor.

în continuare, Comitetul Politic Executiv a 
discutat raportul privind rezultatele analizei de 
reglementare a stocurilor de materii prime și 
materiale existente la 1 ianuarie 1979 și a sta
bilit măsuri pentru asigurarea unei bune apro
vizionări tehnico-materiale a economiei națio
nale, pentru respectarea stocurilor prevăzute 
in planul de stat. In acest sens, s-a indicat să 
fie valorificate dt mai efident plusurile de 
stocuri, în vederea majorării exporturilor și 
reducerii importurilor, precum și pentru recu
perarea restanțelor în producție și investiții 
din anul 1978. Totodată. Comitetul de Stat al 
Planificării, Ministerul Aprovizionării Tehnico-

Materiale ți Controlului Gospodăririi Fondurilor 
Fixe și ministerele titulare de plan vor urmări 
trimestrial reîntregirea stocurilor și vor lua 
măsuri pentru prevenirea formării stocurilor 
supranormative și disponibile, asâgurinda-se 
respectarea strictă a normelor de consum.

Comitetul Politic Executiv a dezbătut și a- 
probat măsuri privind majorarea cotei din be- 
nefidu pentru stimularea suplimentarâ a per
sonalului muncitor care partieipâ la obținerea 
de produse pentru export. Această măsură 
urmărește cointeresarea unităților eeoaooke 
și colectivelor de oameni ai muncii pentru pro
ducția destinată exportului, ea și pentru cea 
livrată in cooperare spre a fi incorporată ia 
produse pentru export. Beneficiul majorat va 
fi diferențiat pe grupe de produse, urmărin- 
du-se stimularea fabricării produselor de tta 
înalt nivel tehnic care contribuie la valorifica
rea superioară a materiilor prime, matena'.r- 
lor, combustibililor și energiei ți asigură • efi
ciență sporită. Sumele cuvenite individual pen
tru stimularea suplimentară se stabilesc de că
tre consiliile oamenilor muncii in raport de 
contribuția adusă la realizarea produselor pen
tru export. Unitățile economice de stat și co
lectivele de oameni ai muncii care produc pen
tru export beneficiază și de celelalte drepturi 
acordate, potrivit legii, pentru realizarea și de
pășirea exportului.

★

In cadrul ședinței, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a prezentat o informare cu privire 
la vizita oficială efectuată in țara noastră, in 
perioada 21—23 martie, de președintele Renc- 
blicii Portugheze, general Antonio Ramalbo 
Eanes.

Comitetul Politic Executiv și-a manifestat 
totala aprobare și a dat o deosebită apreciere 
rezultatelor rodnice ale convorbirilor dintre 
președinții Nicolae Ceaușescu ți Antonio Ka- 
malho Eanes, care și-au găsit o pregnantă ex
presie in Comunicatul comun semnat de cei 
doi șefi de stat, la încheierea vizitei. document 
ce afirmă hotărirea României și Portugaliei de 
a conlucra tot mai strins. atit pe plan bilateral, 
cit ți pe arena internațională, in folosul ambe
lor țări și popoare, al cauzei păcii, securității 
și colaborării in Europa ți in întreaga lume.

Comitetul Politic Executiv a subliniat că dia
logul româno-portugbez la nivel înalt a marcat 
tin nou și remarcabil moment in evoluția as
cendentă a banelor relații statornicite intre 
cele două țări, a pus in lumină sentimentele 
de prietenie și considerație pe care și le nutresc 
reciproc popoarele noastre, legate și prin afi
nități determinate de originea comună, de sâ- 
militudinile de limbă, cultură și civilizație.

Comitetul Politic Executiv a luat act cu 
profundă satisfacție că in timpul convorbirilor 
au fost stabilite căile ți mijloacele de ampli
ficare in continuare a colaborării bilaterale, 
in spiritul Tratatului de prietenie și cooperare 
dintre cele două tari. A fost evidențiată însem
nătatea înțelegerilor și acordurilor convenite 
privind intensificarea colaborării economice și 
tehnico-țtiințifice. folosirea dt mai eficientă a

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună
cu tovarășa Elena Ceaușescu, va efectua 
o vizită oficială de prietenie în Jamahiria
Arabă Libiană Populară

Tovarășul • Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socialis
te România, impreunâ cu to
varășa Elena Ceaușescu, va

efectua in prima parte a lunii 
aprilie 1979 o vizită oficială de 
prietenie în Jamahiria Ara
bă Libiană Populară Socialistă,

Socialistă
la invitația colonelului Moa- 
mmer El Geddafi, conducătorul 
marii revoluții de la 1 septem
brie 1969.

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

a primit pe tovarășii 
V.F. Promîslov și I.E. Hoțialov

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
secretar cer.eral al Partidului 
Comunist Roman, președintele 
Republicii Socialele România. a 
primit, joi. 5 aprilie. pe V. F. 
PromisJov. președinte^ Comite
tului Executiv al Sovietului Oră
șenesc Moscova, și pe L E. Ho- 
tiajov. vicepreședinte al Cocr.i- 
teiu?ui de stat pentru reia txîle 
eoociocnce externe al UJLS-S-, 
care au făcut o vizită in tara 
poastrâ eu ocazia inaugurării 
Fabrici de panouri mari din be
ton pentru Locuințe „Prietenia*, 
oferită de U JLS-S. in cadrul aju
torului acordat Româriei pentru 
nerndarea urmâriior eutrescuru- 
2sxx cis 4 marne 1977.

La tcunn* au luat parte *cva- 
răsu Gbeorzhe Pană, președinte
le ComitetxCu: Execut:-.- af Con- 
snîuhu PootLar al Mur.mp-.uLu: 
Baeuresn. ur-marul eeperal ni 
Capital-... Ludovic Fazekas. mi
nistrul ecooxmei forestiere și

materialelor de construcții. Ni
colae Ganea. prim-vicepreședinte 
al Consiliului Popular al Muni
cipiului București.

A fost de fată V. I. Drozdenko, 
ambasadorul Uniunii Sovietice 
la București.

Președintele Comitetului Exe
cutiv al Sovietului Orășenesc 
Moscova a arătat că îi revine 
deosebita onoare de a transmite 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
un salut prietenesc si cele mai 
bune urări din partea tovarășilor 
Leonid Eici Brej nev și Aleksei 
Nikoiaevici Ko&ighin. Totodată, 
el a adresat mulțumiri pentru 
ospitalitatea călduroasă, pentru 
primirea prietenească de care 
s-a bucurat delegația sovietică 
In nmoul vizitei in tara noastră, 
sdbimiind că aceasta constituie 
o mărrjTîe a relațiilor priete
nești dintre popoarele sovietic 
și român.

Tovarășul Nicolae Ceausescu a

mulțumit pentru urările ce l-au 
fost adresate si a rugat să se 
transmită tovarășilor L, I. Brej- 
nev și A. N. Kosîghin un 
călduros salut si cele mai bune 
urări de sănătate.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
mulțumind pentru ajutorul acor
dat de U.R.S.S. tării noastre 
pentru lichidarea urmărilor 
cutremurului, a apreciat că 
acest aiutor reprezintă un simbol 
al prieteniei tradiționale dintre 
popoarele sovietice si român, al 
bunelor relații dintre partidele 
si țările noastre.

In cadrul convorbirii a avut 
loc un schimb de vederi asupra 
unor probleme edilitar gospodă
rești. precum si în legătură cu 
dezvoltarea colaborării dintre 
orașele București si Moscova, 
dintre România si U.R.S.S.^

întrevederea • s-a desfășurat 
intr-o atmosferă tovărășească, 
de caldă prietenie.

Azi începe j 
“ l 
vacanța i 
de i_  i 
primăvară I
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După precipitațiile de la începutul acestei luni

care au creat condițiile favorabile 

desfășurării cu intensitate a lucrărilor în cîmp:

Cu toate forțele la 
SEMĂNATUL PORUMBULUI

RECORD IN ’’ORTUL CON
STANȚA

în hma martie, ta portal 
Constanta a lost realizat cn 
traiic media de 70 OM tone 
mărfuri pe ri. ceea ce con
stituie na adevărat record 
pentru intrea<a activitate a 
acestei ani Li fi economice. In
tensificarea traileului este 
rezultatul măsurilor adop
tate incă din cursul anului 
trecut in vederea sectoriză- 
rii operațiunilor de trafic, 
derulării pe grupe de măr
furi in cadrul unor întreprin
deri cu profil distinct, core
larea mai buna a traficului 
portuar cu cel feroviar și 
maritim. Tot ca o consecință 
directă a folosirii intensive a 
capacităților și instalațiilor 
portuare trebuie semnalată 
reducerea substanțială a 
timpului de operare a nave
lor. ceea ce are implicații 
deosebit de favorabile in pla
nul eficienței economice.

Pe șantierele de construcții din Piatra Neamț
Foto : VASILE RANGA

INSTALAȚIE PENTRU RECI
CLAREA UNOR PRODUSE 
SECUNDARE ELECTROIZO- 

LANTE

Un colectiv de specialiști 
din compartimentul de cer
cetare, proiectare și produc
ție al întreprinderii „Electro- 
mureș" din Tg. Mureș a rea
lizat o instalație de recupe-

rare a cuprului si PVC-nlui 
dia produsele secundare ale 
tmității de conductori elec
trici mUil Instalatiă pro
iectată si realizată in unita
te. „toacă- sub formă de gra
nule produsele secundare, se- 
parindu-le apoi in granule 
de cupru cn o paritate de 9S 
la sută si in granule PVC. 
Materialele astfel separate 
pot fi repuse in circuitul pro
ductiv. Un calcul arată că 
întreprinderea lirgmureșcană 
obține in acest fel un indice 
mult mai ridicat de folosire 
a materiilor prime de bază, 
rezultind totodată economii 
anuale de peste 10 milioane 
leu

BILANȚ PE MĂSURĂ EFOR
TURILOR DEPUSE

Colectivele unităților eco
nomice din județul Hune
doara au încheiat primul tri
mestru al anului eu o pro
ducție industrială suplimen
tară de peste 109 milioane 
lei. Lucrătorii termocentra
lelor electrice din județ au 
furnizat sistemului energetic 
național cu 88 milioane KlVh 
energie electrică mai mult 
decit era stabilit. Colectivul 
întreprinderii miniere Lu- 
peni, cea mai mare exploa
tare de cărbune cocsificabil 
din țară, a extras peste pre

vederi aproape 29 000 Lone 
cărbune, iar siderurgiștii de 
la Hunedoara si Călan. prin 
ridicarea la cote superioare a 
indicilor de utilizare a agre
gatelor și instalațiilor de ela
borare și prelucrare a meta
lului. au realizat peste pre
vederi 14 400 tone fontă. 
11 600 tone oteluri aliate și 
inalt aliate, 10 500 tone lami
nate finite. 3 700 tone cocs 
metalurgic și alte produse.

PRODUCȚII SUPLIMENTARE

In cursul primului trimes
tru, unitățile industriei con
strucțiilor de mașini au 
produs peste prevederile de 
plan mașini, utilaje, instalații 
industriale și componente ale 
acestora in valoare de 407 
milioane lei. Au fost reali
zate, astfel, suplimentar. 1 860 
tone utilaje pentru metalur
gie. 1050 tone utilaje pentru 
industria materialelor de 
construcții și refractare. 558 
tone mașini pentru industria 
ușoară. 161 strunguri univer
sale, 5 strunguri Carusel etc., 
mijloace de tehnică de calcul 
în valoare de 52 milioane lei, 
mijloace de automatizare — 
50 milioane lei, aparataj e- 
lectric de joasă tensiune
— 57 milioane lei, aparate de 
măsură și control electronice
— aproape 10 milioane Iei.

Există toate condițiile tehnice și materiale ca 
in următoarele doua săptăminj semănatul po
rumbului să se încheie in județele de sud și de 
est ale țârii ! Realizat pe circa 42 de mii ha. in- 
sâmintatul acestei importante culturi cerealiere 
se află intr-un stadiu avansat față de anii tre-

cuți. atit datorita temperaturilor mai mari în
registrate la început de aprilie cit și a pregăti
rilor serioase și organizării mai bune a muncii 
in contextul creării consiliilor unice agroindus
triale de stat și cooperatiste.

(RELATĂRI IN PAGINA A 3-A)



Pentru o nouă calitate a 
învâțâmintului preșcolar 

la sate
Ca pretutindeni în tară, odată 

cu sosirea calendaristică a pri
măverii, s-au redeschis și în 
județul Vrancea cursurile gră
dinițelor de copii din mediul 
rural. în acest scop. Inspectora
tul școlar județean Vrancea a 
luat o serie de măsuri a căror 
aplicare va contribui la ridica
rea efectivă a calității învăță
mântului preșcolar.
Am aflat astfel că in acest ăn 
au fost cuprinși în grădinițe, 
peste 85 la sută din totalul co
piilor preșcolari din satele ju
dețului Vrancea. Cele 232 uni
tăți existente s-au redeschis 
odată cu prima zi a lunii mar
tie. avind mobilier corespunză
tor și material didactic bogat 
și variat, realizat în atelierele 
scoală din județ. Ca si în anul 
școlar precedent. în timpul cam
paniei agricole de vară. într-un 
număr de 70 unități preșcolare 
ce va asigura masa și odihna

copiilor la prtnz. si în aproape 
toate celelalte unități. li se va 
oferi copiilor cita o gustare. 
Unităților existente li se vor 
adăuga în cursul acestui an 
altele noi în Balotești. Milcovul. 
Slobozia, Adjudul Vechi, Ivești 
etc.

ALEXANDRU DEȘLIU
Focșani

Prin acțiunile tinerilor, 70 
ha de teren redat agri

culturii
în comuna noastră. Fârău. ju

dețul Alba, unde avem o uni
tate agricolă cooperatistă ce face 
parte din Consiliul unic agro
industrial Ocna Mures, odată cu 
îmbunătățirea vremii am trecut 
la efectuarea lucrărilor din 
cimp. în primul rând. la execu
tarea arăturilor pe suprafețele 
pe care în toamnă nu am putut 
intra cu plugurile. în același 
timp. împreună cu membrii co
operatori. și cu sprijinul Combi
natului de produse sodice Ocna

Mureș am reușit să redăm circui
tului agricol suprafața de 20 ha 
teren nefoiosită pină acum. Pe 
Valea Fărăului datorită lucrări
lor făcute de toți cetățenii lo
calității noastre alte cincizeci de 
hectare de teren arabil au de
venit productive prin înlătura
rea apelor care bălteau. Datori
tă muncii tinerilor care au fer
tilizat și au îngrijit încă din 
toamnă cele 300 ha de pășuni 
și finețe naturale. suprafața 
amintită promite producții mari 
de furaje pentru sectorul zoo
tehnic. Iar pentru că veni vorba 
de sectorul zootehnic, vreau să 
vâ mai arăt că din acest sector 
am oredat ia fondul de stat anul 
trecut peste 1 200 hl lapte pro
venit din sporul de producție 
realizat peste plan. Pentru acest 
an ne-am propus ca atit in cul
tura mare cit și in zootehnie să 
obținem producții peste cele 
prevăzute.

IOAN ONTȘOR
xecțirâ mecar.urirt 
C.A.P. Fără* 

jud. Albi

H jerits de

VIZIUNE Șl INDECIZIE
-„Frank al cincilea" de Durrenmatt la Teatrul dramatic Calați-

cititorii
PROPUN,

SESIZEAZĂ
• Un grup de cetătent din Ocna Mureș, ju

dețul Alba, ne-au scris că de la o vreme stația 
autobuzelor a fost mutată, in fata spitalului. în 
dreptul pavilionului în care sînt internați copiii. 
„Ne uimește faptul că organele locale au ampla
sat tocmai aici statia fără să se gîndească la 
programul de odihnă al copiilor bolnavi care. în 
această situație. sînt treziți din somn din pri
cina zgomotului pe care autobuzele îl fac chiar 
in dreptul ferestrelor lor de la 4.30 dimineața, 
nereușind să adoarmă decît după ora 23.30 cir.d 
se întrerupe mersul autobuzelor. Credem că ar 
fi mult mai nimerită amplasarea statiei respec
tive. in orice alt punct al străzii, ri solicităm 
sprijinul dumneavoastră, al ..Scinteîi tineretu- 
lui“. pentru rezolvarea acestei situații*.

• Sintcm trei familii. lucrăm Ia Fabrica me
canică de precizie Breaza—Prahova si locuim 
într-un apartament cu trei camere, oroorietate 
de stat Ne-am adresat în repetate rânduri con
ducerii întreprinderii cu rugămintea de a ne 
soluționa si nouă problema spațiului locativ dar 
cererile noastre nu au obtinut dectt repetate 
promisiuni de rezolvare. între timp familiile 
noastre s-au mărit ca număr, avem cocii și vom 
mai avea in curînd și alții in timp ce spațiul 
de locuit rămîno același, neincâpător. Am ape
lat si la sprijinul consiliului popular al orașului. 
Ni s-a promis că se va lua. legătura cu fabrica 
în vederea rezolvării problemei noastre dar. in 
concluzie, am rămas tot eu promisiuni in timp 
ce âlți colegi au primit deja apartamentele so
licitate. Pentru că nu mai știm cui să ne adre 
săm vă rugăm pe diBnneavoastră să intervenit! 
pentru Rezolvarea situației noastre (semnează, 
în numele celor șapte locatari ai apartamentului. 
Ciocodeică George).
• Deși nouă, dată adică in folosință la începu

tul acestui an, autogara municipiului Botoșani 
arată. în interior, de parcă nu decer.ii ci seeoie 
s-ar fi perindat pe aici. Neexistînd alei de aceea 
amenajate, tot noroiul sau colbul drumurilor 
este adus de încălțările cetățenilor si depus pe 
Pddeaua care n-a fost curățată, cred, de ia da
rea autogării in folosință. Pe de altă parte, 
lucrătorii acestei autogâri au un sistem extrem

de ermetic de a anunța punctul de plecare a! 
curselor pe diferitele trase*. TăbL-țe kxLza'oere 
există dar foarte rar ri cu Wul tatimnUvr’ 
cursele respectă indicațiile resperhre. Procx-i 
deci conducerii autoeâru să ia ureeere mă».-, 
atit pentru salubrizare* taterxruuc 
gindu-se necesitatea eoestrotru *X»or de acreel 
rit si pentru buna crxxc—zare a re^***^ i—a- 
buzekxr. Sperăm că ta urma apariției are<_j* 
scrisori, oo-.form Leeu Preac, cvedâ-«rea ass»- 
gării va aduce ri rurxMurta jScteteu taerefu- 
lui* măsurile stabilite Dettrt recâeEaeetarea si
tuației. (Locian Tuioee. ruzăezu

dm rwtecui Vasfcc a etarT. te orodcxtza re*— 
talâ si &r_g=ali maitare fctre reâ» tx. te»
ne tedet dar ei itei iinacl se aC uri afrț 
tm fel de reecriterie la aceste reafizâsu CSt *- 
rirurat ca racser «ef la CLA-P Arrara iaaef
ta mod erie 3-3 pe stată-u-.
de la reograrx. xrwor. ar săpcăzxr. -i rjrri 
fți aac ca M de aatv^acv a ar carie >cr jacaX 
-A—trsteel Neotei — ce afikcte te rtepaas —
2=1 se 2X21 afli la C-VP. Aresra de pesse aaeua 
hai. Xn a »==k. ae =»- et «a mo 1a 
*■ sa s-a MM U'SJtâw ea a
dfmi-oora, s ac a Sksr. sac se M de >i—ai 

care sâ soeM fi zter* TJ ja seese-
tâ Bisase, se ee cnrjid'.i. .-.e
■"•* ASoroaie Xrm'— asnrâKea eâor HB 
norme ?

O dezmințire... dezmințită de fapte
Subsemnatul Brebenel Vi- 

eențiu, domiciliat in Pitești, 
str. Livezilor nr. 10, bloc 12, 
sc. B, ap. 1, elev in cl. Xl-a, 
Liceul „Nicolae Bălcescuu Pi
tești, contest articolul publi
cat in ziarul Scînteia tinere
tului din 17 martie 1979, cu 
privire la transferul meu din 
clasa Xl-a F, cu profil chi
mie la Cl. Xl-a A, cu profil 
fizică-matematică, din ca
drul aceluiași liceu.

în articolul editat de tov. 
Zvirjinschi nu oglindește rea
litatea nici a interviului pe 
câre mi l-a luat și nici me
diile obținute pe tr. I al anu
lui 1979, respectiv 5 la ma
tematică și 6 la fizică.

Realitatea fiind aceia că 
eu am încheiat tr. I cu me
dia de d la fizică și cu me
dia de 5 la matematică.

Fată de această situație rog 
să fie desmințit articolul din 
ziar pentru oglindirea reali
tății.

Consider că am fost popu
larizat in întreaga țari ea 
ăjote puse din ofievu ți ecre 
practic m-a demoralizai

Vă rog sâ dispuneți t* 
consecință ea cei visoetți de 
denaturarea realității si fie 
trași la răspunde-e

BREBENEL VICENT IU, 
elev m d*. Xl-A

Nota redacției
Scrisoarea reproduci -tocru-, 

— cu acramatăsxnete «4 lipsa de 
logică greu de *ecept*t prrr* 
na elev de el*** * XI-a—esie_ 
dincolo de tonul rev.-—rsu- o 
dovadă in plus că nu iafimsiă- 
tor semnatarul nu a reasu <3 
obțină măcar nota S la con
cursul de treaptă «i eâ prezâurs.1 
sa generală nu-1 rereasar-ră 
pentru o clasă akânutâ Cta Prin
cipiu) din cei mai berr iix<- 
venti ai primei trepte. Cit pri
vește acuzația că -in artxotil

TV

Senin

Obsedați adeseori de mama 
-rădăcinilor- si asemănărilor, 
criixrii au găsit ta ooera lui 
Durrenmatt. mai cu seamă in 
Frână *1 cxnriic* — mesă pusă 
in scexâ la Teatru! dramatic din 
Galați de Adrian Lupa si Mag
dalen* Klein —. evidente in- 
ftaeste brechtiene si aproape tot 
airi ce descifrabile reminiscențe 
dm Wedekind. SubinUtularea 
Piesei la ore mâ refer ..Operă 
despre o bancă naniculară. in 
13 tabkxirri. ca dealtfel tema și 
chiar unele personaje au inles- 
rut aoroc-erea cu Opera de trei 
parale : ^r cootmiia dxsotutie a 
coancotei în grotesc, a tresîcu- 
iu; in rizibd. a jocului nevino
vat ta capcană de groază, cu 
dramaaîrzia Im Wedekind. Nu 
m-as £ oorit — fie si in treacăt 
— asupra acestor opinii, dacă 
ele nu si-ar fi pus o îndoielni
că amprer.tâ ue soectacoiul gă- 
-âtean. dacă el n-ar fî Părut a 
se zări ca ace! nevinovat eooil 
ta mi docul cercului de cretă din 
raratola sokraoeianâ. din pă
cate sfidat de data aceasta de 
ambițiile si neclaritățile coc- 
cecmalc ale regizorilor.

Senzația de soc emotior^d pe 
care reprezentația teatrală ar fi 
necesar să o nască ta spectator, 
ur. soc purificator de conștiințe, 
prin intermediul „temei si al 
zroezei- — asa cum o spunea, 
•^orecizînd deja o experiență, 
dramatică si spectaculară. Aris- 
toce? — este căutată din plin de 
Adrian Lupa si Magdalena 
Klein, numai că mijloacele tea
trale la care ei recurg fie că 
vin in contrast evident cu sco
pul urmărit, fie că ajung la o 
asemenea exagerare, strict tt- 
terioară. incit, lipsite de sens, 
nu pot provoca, in eel mai feri
cit caz. decit nedumerire. Care 
ar putea fi datele preexistente 
in piesă care să-i fi dus pe re
gizori la o asemenea interpre
tare ? Frank *1 cincilea este po
vestea decăderii totale a unei 
huni in care banul este adevă

ratul rege, o lume dezumanizată 
ale cârei singure subterfugii 
sînt jaful, minciuna, crima. Cel 
de-al cincilea Frank, decăzutul 
urmaș ai unei adevărate dinastii 
bancare — in fond, o adevărată 
dinastie de gangsteri — este 
tipul grotesc al bătrânelului su
praviețuind din amintirile unei 
puteri trecute si a cărui teroare 
se exercită printr-un fel de au- 
tooroliferare a crimei considera
tă drept firească. în ordinea lu
crurilor. în mintea senilă a ul
timului Frank omorul capătă 
legitatea faptului natural, sal
varea propriei piei, a ,.băncii“ 
(simbolul, dealtfel, al unui sis
tem bazat pe ..democrația" min
ciunii. ..libertatea" furtului si 
..onoarea" crimei) constituind

CRONICA TEATRALĂ
singurul tel al existentei. Nici- 
uaul dintre funcționarii institu
ții nu mai poate avea alt scop 
si nici alte mijloace de supra
viețuire. Odată intrat in bandă, 
odată atins de flagelul poftei 
nemăsurate de înavuțire, ni
meni nu-si mai poate - lepăda 
noua haină care ia. ca prin mi
racol. locul adevăratei piei. 
Mtausile albe — poate singurul 
semn cu reală semnificație in. 
spectacol — nu mai oot fi smul
se odată ce sărmanul Pauli 
Neukomm ri le-a pus. în de
gringolada provocată de prăbu
șirea sistemului lor. toti cei 
care s-au bucurat de ..drepturi" 
vor fi egali in ..plată". Căci 
Herbert, fiul bătrânelului pro
prietar, cel ținut departe de fă
rădelegi. dar hrănindu-se din 
produsul lor. modemul. ..Înnoi
torul" gangster nu este pindit 
deloc de sentimentalisme în 
ambiția sa novatoare. Speranța, 
în cazul celor legați prin crimă 
si minciună, este deci nejustifi
cată.

Așadar, regizorii lasă să se

petreacă Întreaga reprezentație 
in spațiul închis, asemănător u- 
nei arene de circ. în care vor 
evolua. într-un număr deosebit 
de ..tare" o haită de fiare. în
cercuite de grilajul de protec
ție. ele trebuie să-si arate in 
fata noastră gingășia săriturilor, 
eleganta salturilor prin foc. dar 
și colții, mușcăturile, cind sînt 
înfuriate de biciul necunoscutu
lui dresor. Ideea scenografică, 
interesantă, a lui Victor Crețu- 
lescu, dă și ea. precum se vede, 
o cheie a citirii textului. Dar, 
cum spuneam mai înainte, regi
zorii s-au lăsat tentați rând de 
o interpretare distanțată, brech- 
tiană a operei, rând de una. în
groșat expresionistă. Ambele 
făcute cu un anume amatorism
— deși în mod evident si-a dat 
toată silința, colectivul gălățean 
nu a reușit să se acomodeze cu 
nici unul dintre atit de diferi
tele mijloace de expresie tea
trală impuse de creatorii spec
tacolului — si. fără îndoială, 
provocînd o neașteptată lipsă de 
unitate a reprezentației. Cînd 
au fost mai tentați de teoria 
brechtiană a interpretării, actorii
— cu deosebire Dan Andrei 
Bubulîci. Mitică Iancu. Șanda 
Maria Ulmeni — au părut a se 
apropia mai mult, de sensul pie
sei. Cînd însă exagerările. în- 
groșările expresioniste (din pă
cate abundind în spectacol) g-au 
vrut a vizualiza acel grotesc la 
care se referă exegeții lui Ddr- 
renmatt. spectacolul a devenit 
mai întîi greoi, apoi de nesu
portat. Amalgamul exagerat 
de stiluri de interpretare și 
pe de altă parte rămîne- 
rea. în cazul fiecăruia dintre e.le. 
la un nivel de prim contact, au 
făcut ca Frank al cincilea. în 
viziunea regizorilor Adrian 
Lupu si Magdalena Klein, să nu 
ajungă să redea scenic profun
zimea neliniștilor durren- 
matliene.

MIRUNA IONESCU
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„150 de ani de ia 
apariția primelor 

publicații periodice 
românești'

Academia -Ștefan Gheor- 
rhir* — Făcu li**?* de zia- 
risr.eâ — în colaborare cn 
Mszeul literaturii române 
omagiază împlinirea * 130 de 
*nt de 1* apariția Curieru
lui românesc și a Albinei 
românești. orgsnizind un 
rimpuzicn cu tema : ..Prime
le publicații periodice si pre- 
fixrrirva particularităților 
pcb-:icistieij românești"1. vi
neri 6 aprilie 1979, ora 10. 
sala Rondă * Academiei 
..Ștefaa Gheorrhiu*-.

Cu acest prilej va fi pre- 
restat numărul 1(34) 1979 
al revistei Manuscriptum. 
număr jubiliar, avat pe idee» 
vocației publicistice a scrii- 
taruhii român, dedicat ani
versării a 150 de ani de pre
să românească.

...Și acum finala pe țară!
După cum se știe, in martie s-a desfășurat etapa 

a Il-a * concursurilor școlare — faza p6 județe și pe municipiul 
București. Ne-am propus, dată fiind importanța, accentul deosebit 
pus de partid pe rolul științelor fundamentale în desfășurarea în
tregului proves de invățămînt, să analizăm împreună cu profesorii 
membri ai Comisiei centrale a olimpiadelor și cu cîțiva elevi par- 
ticipanți — concluziile desprinse in urma acestei etape la dis
ciplinele matematică și fizică.

— Primul lucru bun pe care 
vreau să-1 remarc, ne spupe 
prof. Eugen Sendruc, inspector 
principal in Ministerul Educa
ției și învățămîntului. este 
prezența in concurs a unor ti
neri mai bine pregătiți ca în 
anii trecuți și de aici, obținerea 
unor rezultate superioare, ta 
condițiile unor subiecte cu difi
cultate sjxjriîâ.

Nu intimplător pe primele 
locuri la matematică si fizică 
se situează municipiul Bucu
rești. județele Brașov. Constan
ta. Prahova. Argeș. Teleorman, 
Timiș. Adică tocmai locurile 
în care. în ultimul timp, a exis
tat o preocupare deosebită a 
cadrelor didactice și a elevilor 
pentru punerea științelor fun
damentale la baza invățămîntu- 
lui liceal, pentru cuprinderea 
unui număr mare de tineri în 
cercurile pe obiecte, pentru în
ființarea unor societăți științi
fice sau cercuri științifice la 
nivelul municipiilor. Și firește 
nu întîmplătoare sînt și „per
formanțele" altor județe care 
de-abia au reușit să trimită la 
faza pe țară 2—3—4 elevi ca : 
Sălaj. Ialomița. Bistrița-Năsâud, 
Ilfov. Mehedinți. Caraș-Severirt, 
Mureș. Gorj, Tulcea. Bacău. Ma
ramureș. Sperăm că acest „cla
sament nedorit va determina 
organizațiile U.T.C. din județele 
respective și inspectoratele șco
lare să ia rât mai grabnic mă
suri.

O altă concluzie îmbucură
toare a actualei etape județene a 
olimpiadelor este participarea în 
număr sporit a elevilor la con
curs, realizarea unei veritabile 
cuprinderi de masă. Măsura 
M.E.Î. de a aduce la faza jude
țeană și copii din clasele a V-a 
și a Vl-a. iar la faza națională 
și elevi din clasele a Vil-a și a 
Vili-a, este cît se poate de 
binevenită. Elevii se pregătesc 
mult mai intens la obiectele în
drăgite și deprind, de mici, gus

tul confruntărilor deschise, spi
ritul olimpic.

Și pentru că tot a venit vorba 
de spiritul olimpic, să facem loc 
remarcilor vicepreședintelui co
misiei de matematică a M.E.I. :

— !n marea majoritate a ca
zurilor, nrecizează prof. univ. 
dr. O. Stănășllă. corectarea lu
crărilor de către comisiile ju
dețene a fost corectă : intre no
tele puse la județe și cele acor
date de noi (la recorectare) ne- 
existind decalaje. Aș vrea să 
remarc însă si tendința unor 
județe de a atribui candidațiilor
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lor o valoare pe care nu o au. 
Iată tezele de matematică ve
nite de la Sălaj — cinci dintre 
cele 7 trimise au fost notate 
peste valoarea reală — acolo 
unde la județ s-a pus 7, noi 
nu am putut da mai mult de 3. 
La fel s-au petrecut lucrurile la 
fizică în cazurile județelor Ba
cău și Tulcea. Și tot în legă
tură cu spiritul de luptă cinstită 
în care sintem datori să-i for
măm pe tineri — aș aminti că 
unele județe cum-sînt Dolj sau 
Botoșani au prezentat teze între 
care se disting cu ușurință se
turi" de cite 2—3 care conțin 
aceleași greșeli, vădind o „co
laborare" între concurenți rău 
înțeleasă și o indulgență șt mai 
rău înțeleasă din partea supra
veghetorilor.

Cum s-a desfășurat pregătirea 
elevilor care au ieșit cîștigători ?

— Pentru noi a fost determi
nantă existența în școală a unui 
cerc de fizică — precizează So
rin Șerb, clasa a XII*a, Li
ceul „N. Bălcescu" din Bucu

rești. Scopul acestuia nu este, 
firește, pregătirea pentru o- 
limpiadă, ci acordarea unei 
posibilități elevilor interesați 
de a lucra un număr mai 
mare de ore în laborator, de a 
se pune la zi cu fizica, pentru 
că majoritatea manualelor pe 
care le-am avut pină acum sînt 
anacronice.

Aceeași problemă a manuale
lor (și a culegerilor) rămase în 
urma științei, o ridică și alți lau
reat! a| etapei a îl-a a olim
piadelor — Li viu Jalbă (fiztaă), 
și Victor Nistor (matematică). 
După părerea lor, manualele 
păcătuiesc mâi ales la capito
lul ..teorie" unde par a fi al
cătuite din interminabile intro
duceri, iar culegerile de pro
bleme. in cea mai mare parte, 
sînt neinteresante și pline de 
greșeli. Fac excepție cele două 
culegeri destinate chiar olim
piadelor de matematică și fi
zică.

O parte dintre concurenți au 
fost cuprinși în taberele speciale 
de pregătire în vederea olim
piadelor organizate în vacanțe. 
Este eficientă această for
mulă 7

— Ar putea fi foarte efi
cientă, ne răspunde Victor Nis
tor. Am participat la cî- 
teva tabere de acest gen. însă 
scopul a fost atins doar partial. 
Personalități n-au prea venit, 
iar programul propriu-zis de 
pregătire este luat mereu de Ia 
început. în prima tabără am 
aflat cîteva lucruri interesante, 
în a doua s-au repetat pentru 
alții care veneau pentru prima 
oară ; în a treia, cele spuse 
erau cunoscute și pentru mine 
și pentru aceștia, dar nu pentru 
seria a treia care în anul urmă- < 
tor... Nu s-ar putea să fim îm- 
părțiți pe grupe și să se lucreze 
diferențiat cu noi ? Nu s-ar pu
tea să fim și noi consultați 
cînd se întocmește1 programul ?

Profesorii din Comisia de ma
tematică și fizică a M.E.Î. ne 
asigură că așa se vor petrece 
lucrurile de aici înainte.

MONICA ZVIRJINSCHI
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întrețineți rirâțenia in gospccâria dv, fatrebuințir.d 

produse detergente !
In magazineie $i raioanele specializate ale COMERȚU

LUI DE STAT vâ stau la dispoziție, intr-o gamă variată, 
detergenți de bună calitate, dintre care vă recomandăm :
— pentru spălarea si dezinfectarea veselei și obiectelor 

sanitare — DEMAR SUPER si LUXIL ;
— pentru curățat geemunle si faianța — CRISTAL, 

DI-DA si DI-DA CONFORT ;
— pentru detartrarea obiectelor sanitare din faianță — 

NUFĂR;
— pentru curățatul linoleumului — DI-DA ;
— pentru curățatul covoareior. carpetelor, tapițeriilor și ' 

mochetelor — DERO COVOARE, PERINIȚA. DI-DA:
— pentru lustruitul și curățatul mobilei — DI-DA șt j 

ECRAN ;
— pentru curățatul mașinilor de aragaz — TRIUMF ; I
— pentru lustruitul obiectelor metalice — LUX :
— pentru absorbirea mirosunlor specifice din frigider 

— FRIGODOR ;
— pentru îndepărtarea funinginei din sobe — LIDEF și 

COȘARUL.
De asemenea vă recomandăm deodorantele :

— pentru bucătării — DI-DA ;
— pentru deodorarea încăperilor — EVA LEVANȚICĂ, 

MENTOL, LILIAC și FARMEC (cu miros de citrice).
Folosind detergenți și deodoranți, economisiți timpul 

și obțineți o curățenie perfectă.

MANGALIA -
„UZINA DE SĂNĂTATE' A LITORALULUI

În sanatoriul balnear de la Mangalia aproape că nu se simte 
trecerea de la un sezon la altul. Băile in apă de mare se fac 
în continuare, de data aceasta insă în spațiile largi și primi
toare ale piscinelor acoperite cu imense cupole de sticlă. Soa
rele, care în general pe litoral este suficient de darnic, este aju

tat pe timpul iernii de instalații modeme, ceea ce permite chiar 
efectuarea mult doritelor plaje în săli special amenajate. Situa
ție înlesnită, e drept, și de condiții de climă, deosebit de favora
bile, existente la Mangalia.

Sanatoriul dispune de mijloace ultramoderne de hidroterapie 
nămoloterapie, electroterapie, geriatrie, săli de gimnastică me
dicală și masaje, bazine cu apă de mare și de ghiol încălzite.

Multe sînt afecțiunile pentru care vă recomandăm să optați 
pentru o cură balneară la Mangalia. Amintim : bolile reumatis
male, spondiloza, maladiile aparatului locomotor în general, ale 
sistemului nervos periferic și central. Aici pot fi tratate și afec
țiuni ginecologice, dermatologice, tuberculoză extrapulmonară 
sau rahitismul. Iată de ce specialiștii afirmă, nu fără temei, că 
Mangalia este stațiunea cu cel mai larg evantai terapeutic din 
țară.

Una din importantele bogății medicale ale Mangaliei o con
stituie recent descoperitele izvoare de apă sulfuroasă mezoter- 
male. Apele lor sînt recomandate pentru tratamentul afecțiu
nilor cronice ale aparatului digestiv, ale căilor biliare ș.a.

De reținut: accesul din hotel In baza de tratament se face 
prin culoare acoperite și încălzite.

La Mangalia poete veni însă oricine, în timpul concediului pur 
și simplu, pentru o binemeritată odihnă. Sanatoriul dispune în 
acest scop de numeroase posibilități de agrementare a sejurului. 
Zilnic se fac proiecții de filme, se organizează excursii la obiec
tive turistice, printre care figurează cetățile antice ale Do- 
brogei, punctul turistic de la Podgoria Murfatlar, precum și 
excursii de o zi in care sînt vizitate stațiunile de pe litoralul 
bulgăresc al Mării Negre.

Și — un amănunt nu lipsit de importanță pentru bugetul ori
cărei familii : în perioada sezonului de iarnă, o zi (casă, masă 
și tratament, hotel cate^. I) costă 65 lei, în timp ce în pe
rioada sezonului de vară costă peste 100 lei.

Biletele pentru cura balneară sau pentru odihnă se pot ob
ține prin OFICIILE JUDEȚENE DE TURISM, precum și de la 
comitetele sindicatelor din întreprinderi și instituții.
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TELEGRAME TELEGRAME DE FELICITARE ADRESATE TOVARĂȘULUI ILIE VERDEȚ

r

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, 
a primii din partea vicepreședintelui Republicii Populare Bangla
desh, ABDUS SATTAR, următoarea telegramă :

Excelență,
Am fost profund mișcați de amabilul dumneavoastră metaj <k 

condoleanțe în legătură cu încetarea din viață a ministrului șef. 
domnul Mashiur Rahman.

în numele guvernului și poporului din Bangladesh, precum și al 
meu personal, vă mulțumesc sincer dumneavoastră și guvernului 
pentru amabilele sentimente.

Vă rog să primiți, Excelență, asigurarea celei mai înalte consi- 
derațiuni.

Primul ministru al Guvernului Republicii Socialiste România. 
ILIE VERDEȚ. a adresat primului ministru al Republicii Islamice 
Iran, MEHDI BAZARGAN, următoarea telegramă :

Cu prilejul proclamării Republicii Islamice Iran, vă adresez calde 
felicitări, împreună cu cele mai bune urări de deplin succes pen
tru poporul iranian pe calea progresului social, a dezvoltării libere 
și independente.

îmi exprim ferma convingere că în viitor se vor dezvolta con
tinuu relațiile de prietenie și conlucrare dintre Republica Socialistă 
România și Republica Islamică Iran în toate domeniile de interes 
comun, spre binele popoarelor român și iranian, al cauzei păcii, 
înțelegerii și colaborării internaționale.

Primire la primul ministru al guvernului
Primul ministru al Guvernu

lui Republicii Socialiste Româ
nia, tovarășul Ilie Verdeț, a pri
mit joi. dimineața. Pe tovară
șul Humberto Perez Gonzalez, 
vicepreședinte a] Consiliului de 
Miniștri, președintele Juntei 
Centrale de Planificare a Repu
blicii Cuba, care a făcut o vizită 
în țara noastră in fruntea 
delegații.

în timpul întrevederii a fost 
exprimată h-otărîrea pentru 2 
voltarea continuă a colaborării 
și cooperării dintre România și 
Cuba. în spiritul înțelegerilor 
convenite cu prilejul întâlnirilor 
si convorbirilor româno-cuba-

unei

dez-

neze la nivel înalt. în acest ca
dru a fost evidențiată însemnă
tatea coordonării planurilor eco
nomice ale celor două țări pină 
în 1980 și în perioada 1981-1985, 
în vederea intensificării colabo
rării româno-cubaneze pe mul
tiple planuri.

La întrevedere a participat to
varășul Nicolae Constantin, vi
ceprim-ministru al guvernului, 
președintele Comitetului de Stat 
al Planificării.

A fost de față Humberto Cas
tello, ambasadorul Cubei la 
București.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă caldă, tovără
șească.

ENDA
în Capitală au început, joi di

mineața. lucrările celei de-a V-a 
sesiuni a Comisiei economice 
mixte româno-americane.

Delegația română la această 
sesiune este condusă de Cornel 
Burtică, viceprim-ministru al 
guvernului, ministrul comerțu
lui exterior si cooperării econo
mice internaționale, iar delega
ția americană de Juanita ĂL 
Kreps. ministrul comerțului al 
S.UJL

In ședința de deschidere a fost 
analizat stadiul relațiilor econo
mice româno-americane, rele
vi ndu-se rezultatele bune obți
nute pe linia creșterii schimbu
rilor comerciale si a cooperării 
în diferite sectoare de activitate 
dintre România și S.U.A., in 
concordanță cu înțelegerile sta
bilite intre președinții celor două 
țări. Totodată, au fost dezbătute 
măsurile și căile menite să ducă 
la dezvoltarea, in continuare, a 
raporturilor de conlucrare re
ciproc avantajoasă dintre cele 
două țări. Aspectele concrete 
pentru finalizarea acestor ac
țiuni au făcut obiectul analize
lor desfășurate în grupele de 
lucru ale comisiei.

La lucrările sesiunii participă 
Constantin Nită. ministru secre
tar de stat la Ministerul Comer
țului Exterior si Cooperării E- 
conomice Internaționale, Ale
xandru Mărgăritescu. prim-ad- 
iunct al ministrului. Cornel Pîn- 
zaru, adjunct al ministrului in
dustriei construcțiilor de mașini, 
Vasile Voloșeniuc, președintele 
Băncii Române de Comerț Exte
rior, președintele secției române 
a Consiliului economic româno- 
amerîcan. Nicolae Ionescu. am
basadorul tării noastre în S.U.A., 
membri ai delegației române._

Iau parte, 
Rudolph 
S.U.A. la 
delegației

rez Gonzalez, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri, președin
tele Juntei Centrale de Plani
ficare a Republicii Cuba.

Iii cursul convorbirricr au fost 
analizate aspecte aie coiaborăru 
și cooperării economice dintre 
cele două țâri și s-au stabclri 
noi măsuri privind dezvoltarea 
in continuare a coooerăr-.n Păr
țile au convenit intensificarea 
lucrărilor de coordonare bilate
rală a planurilor economice ale 
celor două Uri pe perioada 
pină in 19» și in einonahal 
1981—1985. In aceasta activitate 
organele centrale de planificare 
vor urmări adincirea colaborării 
economice reciproc avantajoase, 
creșterea volumului schimburi
lor comerciale.

La încheierea 
tovarășii Nicolae 
Humberto Perez
semnat Protocolul privind 
ordonarea planurilor economi
ilor naționale ale Republicii So
cialiste România și Republicii 
Cuba pe perioada pină in 1980 
și protocolul întâlnirii președin
ților organelor centrale de pla
nificare din România si Cuba 
privind coordonarea planurilor 
economiilor naționale ale celor 
două țări pe perioada 1931—1985. 
Au participat membrii celor 
două delegații, precum și amba
sadorul României la Havana, 
Niculaiu Moraru, și ambasado
rul Cubei la București. Hum
berto Castello.

In aceeași zi, delegația cuba
neză a părăsit Capitala.

convorbirilor. 
Constantin Și 
Gonzalez au 

eo-

Vă rog sâ primiți felicitănie mele, precum «i cele mai bune urări 
cu prilejul numirii dumneavoastră in calitatea de prim-ministru al 
Gtr.emulm Reoubheti Socialista România.

Vă doresc sucres depbn.
Sin: mcre<fixtat eâ relațiile prietenești care există între țările 

noastre se vor iezr.xxta tot mai muh in perioada mandatului ce 
v-a f ost

GfUUO ANDREOTTI,
Președr«ta> CntriLa.a: de Muriri

FERDINAND E. MARCOS, 
Preref -xta r prtw-wwcureM 

iducâiW I

Cu ocazia preluării de către tr—oeavoanrâ a tnahri fir-.rir de 
prim-minismi al României, aș dori aâ vă tnamriz rineerele aaeie 
felicitări și cele mai bune urări.

OLA ULLSTEN,

Cu 
a! Ga

Cu toate forțele la

RANASINGHE PREMADASA,
el Repudieri Socialiste Democratice 

Sri LaUta

KALEVI SORSA,

al Guvernului Republicii

CARLOS ALBERTO DA MOTA
Prim-wimirtru al Portugaliei

SEMĂNATUL PORUMBULUI

mele câl-

PINTO,

Fârâ exagerare, inaugurăm una dintre vacanțele școlare cele 
mai pline in acțiuni și evenimente. Două săptămini in care nu 
găsim o Singură zi fără un program bine stabilit. Dar, vă veți 
convinge singuri.

ZILELE OLIMPIADELOR
Cîștigâtc-i întrecerilor jude

țene au sosit ceja In cele opt 
centre în care, tacepînd de 
mflne pină la 13 aprilie, se va 
desfășura marea confruntare 
finală. La Tîrgoviște — con
cursul de limba și literatura 
română și cel de limbă și li
teratura maternă pentru ele
vii din școlile eu predare in 
Emba naționalităților conlo
cuitoare (liceu): la Focșani — 
concursul de istorie (liceu și 
gimnaziu); la Deva — filozofia

(liceu) ; la Reșița — economia 
politică (liceu); la Pitești — 
matematica (liceu șl gimna
ziu) ; la Odorheiu Secuiesc — 
fizica (liceu și gimnaziu); la 
Făgăraș — chimia (liceu și 
gimnaziu): Ia Tulcea — biolo
gia (liceu). întrecerea se a- 
nunță strinsă și emoțiile pe 
măsură, mai ales cazul con
fruntării liceenilor la matema
tică, fizică și chimie unde se 
va decide și componența lotu
rilor pen<.ru olimpiada inter
națională.

de asemenea. O. 
Aggrey, ambasadorul 

București, și membrii 
americane.

ar
în cursul dimineții, tovarășul 

Cornel Burtică a avut o între
vedere cu Juanita M. Kreps.

Cu acest prilej, au fost abor
date probleme privind stadiul 
actual și perspectivele de dez
voltare a relațiilor economice 
bilaterala româno-americane. în 
spiritul înțelegerilor convenite 
intre președinții Nicolae 
Ceaușescu și Jimmy Carter, cu 
ocazia dialogului avut la Was
hington în primăvara anului 
trecut.

Ministrul comerțului al S.U.A.. 
a avut, de asemenea. întreve
deri cu Ion Avram, ministrul 
industriei construcțiilor de ma
șini, și Mihail Florescu, minis
trul industriei chimice.

★
în aceeași zi. ministrul ame

rican a vizitat întreprinderea 
„Rom Control Data*4 din Capi
tală. unitate modernă a indus
triei electronice românești, rea
lizată în colaborare cu specia
liști amerjeani. Juanita M. Kreps 
a apreciat realizările întreprin
derii. exprimindu-și dorința de 
a se extinde cooperarea intre 
tehnicienii români și americani 
și in alte domenii.

în continuare, a fost Vizitat 
magazinul „Stirex“. unde au fost 
apreciate colecțiile de articole 
din sticlărie și ceramică fină 
românească.

Tovarășul Cornel Burtică a o- 
ferit. in onoarea ministrului co
merțului exterior al S.U.A., un 
dineu.

Au participat Angelo Micules- 
eu, viceprim-ministru, alți mem
bri ai guvernului, membri ai 
celor două delegații, precum 
și ambasadorul României la 
Washington și ambasadorul 
S.U.A. la București.

La Cooperativa agricolă de 
producție „Prietenia româno- 
ungară“ din comuna Ostrov, ju
dețul. Constanța, a avut loc joi 
o adunare organizată de Comi
tetul 
P.C.R. 
34 de 
gariei 
cistă.

In cadrul adunării au luat cu- 
vîntul Petru Tomoroga. deputat 
în Marea Adunare Națională și 
Gyorgy Kalmar, consilier al Am
basadei Republicii Populare 
Ungare Ia București, care au 
subliniat importanța evenimen
tului sărbătorit Vorbitorii au 
evocat relațiile de prietenie, so
lidaritate și colaborare dintre 
Partidul Comunist Român și 
Partidul Muncitoresc Socialist 
Ungar, dintre Republica So
cialistă România și Republica 
Populară Ungară, relevi nd ro
lul determinant în evoluția po
zitivă a acestor relații, al întâlni
rilor și convorbirilor dintre to
varășii Nicolae Ceaușescu și 
Janos Kadar. care au deschis, 
de fiecare dată, noi orizonturi 
conlucrării multilaterale. in 
avantajul celor două țări și po
poare, al cauzei generale a so
cialismului și păcii in lume.

județean Constanța al 
cu prilejul aniversării a 
ani de la eliberarea Un
de sub dominația fas-

Ambasadorul Austriei la 
București, dr. Franz Wunder- 
baldinger, a oferit joi seara. o 
recepție cu prilejul incbeieru 
misiunii sale in țara noastră.

Joi a părăsit Capitala dele
gația condusă de V.F. Promis- 
lov, președintele Comitetului 
Executiv al Sovietului orășenesc 
Moscova,» care a făcut o vizită 
în țara noastră.

La plecare, pe aeroportul Oto- 
peni, delegația a fost salutată 
de tovarășii Gheorghe Pană, 
președintele Comitetului execu
tiv al Consiliului popular al 
municipiului București, prima
rul general al Capitalei. Mircea 
Georgescu, adjunct al ministru
lui economiei forestiere și ma
terialelor de construcții, de alte 
persoane oficiale.

Au fost prezenti V. I. Droz
denko, ambasadorul Uniunii So
vietice la București, membri ai 
ambasadei.

La Facultatea de fizică de ne 
platforma Măgurele a avut loc 
joi la amiază un simpozion con
sacrat împlinirii a 100 de ani de 
la nașterea lui Albert Einstein, 
personalitate înscrisă in calenda
rul marilor aniversari recoman
date de U.N.EJS.C.O. pe anul 
19'9. Simpozionul a fost orga
nizat de Academia Republicii 
Socialiste România. Universita
tea București si Comisia națio
nală română pentru U.N.KS.C.O.

Despre viata si activitatea sa
vantului care a revoluționat 
orientarea fizicii moderne si a 
marcat o cotitură in concepția 
științifică desore lume au vorbit, 
cu acest prilej, academicianul 
Șerban Tițeica. vicepreședinte al 
Academiei Republicii Socialiste 
România, prof. Valeria Novacii, 
prof. Aretin Coreiovei si prof. 
Ioan-Ioviț Popescu, membri co
respondenți ai Academiei.

Au luat parte academicieni, 
cadre didactice universitare, 
cercetători, studentt

es

Joi. dimineața s-au încheiat 
convorbirile dintfe delegația 
Comitetului de Stat al Planifi
cării, condusă de tovarășul Ni
colae Constantin, viceprim-mi- 
nistru al guvernului, președin
tele C.S.P., și delegația cuba
neză, condusă de Humberto Pe-

-în ramnar.7~3e zreeede-rte. ne 
speme Gx. Marta ae la
roooerxtm itkoI 
judetaJ Dfdr. pcercfrn nnrire 
procenta de recoftâ st efioecțâ 
deoarece nu respecrâm dacă cor - 
drin : calitataa și ootar_
Ambele drr. nxve de— erzan- 
zare. Pămfnml nostn poate 
orocnce mai auh £ mecataza- 
îorii ac tata/es acest fapt. Prin 
mzajarea kicrărijor ta acord 
ckshaZ rs extims tahreSoctâie in- 
:ex.5.--e cu grad socrit de me
canizare. precum sx a metode: de 
acțiune cu cupluri de marini-* 
Procedând in asa fel me- 
rarnzatori ca Stefan Bratu. Gb. 
Ibis. Dumitra Vandea. Gh_ Da- 
mitrache si Vasiie Doinea. ti
neri dealtfel au realizat la timp 
«cutanatul tuturor culturilor, in
clusiv floarea soarelui ne 208 
ha tacă dinaintea apariției pre
cipitațiilor. I-am întâlnit. acum 
Ia pregătitul patului germinativ 
— o lucrare combinată de dis- 
cuire si erbicidare — in vederea 
insăm întării porumbului. preco
nizată a fi declanșată la sfirși- 
tul acestei săptămini.

Cu toate că ploile au comple
tat rezerva de umiditate a so
lului. pentru a preintîmpina u- 
nele eventuale necazuri cu 
seceta — ne spune tinârul ing. 
Mihai Apostolescu. directorul 
SMA Plevna, din județul Ialo
mița — concomitent cu semăna
tul. la nivelul întregului consi
liu. asigurăm perspectiva iriga
țiilor Drin revizuirea morooom- 
Delor și utilajelor de aspersiune. 
Se lucrează in paraleL la Li
săm întări in ciir.p si la repara
ții utilale in ateliere*. Dună re 
au finalizat sfecla de zahăr pe 
720 ha. in prezent se seamănă 
u’.tima sută de hectare cu floa
rea soarelui din cele 1 640 ha 
planificate. Se actâonează cu se
mănători pe 8 rînduri. plus erbi
cidare concomitent în paralel 
au fost realizate primele 70 ha 
cu porumb dintr-o suprafață de 
aproape 400 ha. Am notat buna 
organizare a muncii, deoarece 
aici, prin contribuția tinerilor 
mecanizatori Nicolae Vlad. Radu 
Eftimie. Constantin AngheL 
Luca Vasile, Victor Luminare• •••••
• TURNEUL internațional de 

șah de la Lone Pine (Califor
nia), disputat sistem elvețian 
s-a încheiat cu un remarcabil 
succes pentru merele maestru 
român Florin Gheorghiu, clasat 
Pe primul loc la egalitate cu 
Gligorici (Iugoslavia), Hori 
(Cehoslovacia) și Liberson (Is
rael). fiecare cu <L5 puncte din 
9 posibile. Cite 6 puncte au to
talizat Larsen (Danemarca;, 
Lombardy (S-U-A.), So'Onka 
(Olanda). Șaboviei (Iugoslavia), 
Rec (Olanda). Fostul șalanger la 
titlul mondial V. KoreinoL s-a 
situat pe locul 16, cu 5ta puncte, 
în penultima rundă. Florin 
Gheorghiu a remizat cu Lom
bardy, iar in runda finală l-a 
învins pe Tarjan. La turneu au 
participat 36 de jucători, intre 
care 26 de mari maeștri.

• CONCURSUL internatio
nal feminin de gimnastică de 
la Riga a fost riștîgat la indi
vidual-com pus de sportiva so
vietică Maria Filatova cu 38.it 
puncte, urmată de tinâra gim
nasta româncă Anca Chiș — 
37.75 puncte. La întreceri au 
luat parte 49 de coocureate dia 
România. Cehoslovacia. Cana
da. S-U-A^ Spania. Bulgaria. 
Ungaria. Portu ralia. Italia. 
Cuba, Olanda, Elveția, Brazi
lia. Japonia. R_P. MougwU. 
Maroc, Finlanda si U R^S.
• LA SZOMBATHELY (Un

garia) au început întrecerile 
tradiționalului turneu interna
țional feminin de volei dotat ea 
„Cupa Savana*.

în prima zi a rompetzțîeL se
lect ionata României a i miluit 
formația Iugoslaviei, in fața că
reia a ciștigat eu scorul de 3—6 
(15—L 15—1L 15-13). Intr-un 
alt joc, reprezentativa Cubei a 
învins eu scorul de 3—4 (15—7. 
15—8. 15—3), echipa BulgarieL

UNIVERSITATEA „AL. L CUZ.V IAȘI

anunță scoaterea la concurs a unui nor de cercetător ști
ințific principal gradul II, specialitatea dialectologie română, 
la Centrul de lingvistică, istorie literară și folclor din Iași.

Condițiile pentru participare la acest concurs sint prevăzute 
în Statutul pentru organizarea activității și promovarea per
sonalului de cercetare art. 19, 21 și 23. publicat in Buletinul 
Oficial al Republicii Socialiste România, partea L nr. 1, din 
3 ianuarie 1974.

Relații și înscrieri pe adresa Universității „AI. I. Cuza“ 
Iași — Secretariat Rectorat, Calea 23 August nr. 11, tel. 40429.

CE ARATĂ SITUAȚIA OPERATIVA

PR1ORITÂPLE PERIOADEI

circa 850 ha sint gata pregătite 
pentru insămințat. Pe ansam
blul consiliuluL in cele 5 uni
tăți cooperatiste si 3 ferme de 
stat sint organizata -De flux- 
45 grape-disc, 21 combinatoare, 
12 mașini de erbicidat de mare 
capacitate si 27 semănători. Po
tențialul tehnic asigură finali
zarea acestei importante lu
crări de semănat a porumbului 
în 6 zile, deoarece se va acțio
na tot cu 8 rir.duri pe utilaj, la 
o distantă de 70 cm. Pentru a 
folosi din plin inxrăsămintele si 
hibrizii de mare valoare, culti
vați in sistem irigat, se 
o densitate de 70 mii 
germinabiie la hectar.

Si in consiliul unic 
dustrial Lehliu. tot din 
țu! Ialomița, campania de se
mănat a porumbului se desfă
șoară calitativ superior față de 
anii trecuțt Pentru cele aproape 
10.000 ha destinate culturiL sint 
gata de lucra peste 100 de se
mănători echipate cu 8 secțiL 
planificate la o 
zilnică de 12 ha

asigura 
plante

produrtivztate 
pe utilaj. Ti-

ZILELE „CINTARII ROMÂNIEI

nerii mecanizatori Constantin 
Medvedin. Vasile Ciocan . și 
Traian Apostol au experiența 
unor asemenea productivități 
încă de la semănatul fiorii soa
relui. Ritmul și calitatea 
sint înțelese insă peste tot 
fel. pentru că in vreme ce

nu 
la 

— .________ _ _________ la
Dor Mărunt. Pelinu si înfrăți
rea se încheiase semănatul la 
floarea soarelui, la Săpunari si 
Lehliu — gară aceasta abia în
cepuse. Decalaje substanțiale se 
pot aprecia, dacă se continuă 
in acest mod de acțiune, si la 
cultura porumbului, aflată acum 
In primele faze. în anul trecut 
aceste decalaje. înregistrate 
chiar din semănat, s-au regăsit 
nedorit tocmai toamna la recol
tat. De aceea cele 8—10 zile
planificate trebuie întocmai res
pectate. fotosita la maximum 
Si încheiat semănatul porumbu
lui pină cel târziu la 2© aprilie, 
asa cum s-au angajat mecani
zatorii $i specialiștii dm zonă.

ȘTEFAN DORGOȘAN

• ÎN POMICULTURA, da
torită timpului avansat, tre- 
boie acționat cu si mai multă 
enerrie pentru realizarea vo- 
hunnlni de lucrări ulanifîrat 
în unitățile azrieole mai sint 
de n'antat circa 3 300 hectare, 
de efectuat întreținerea solu
lui pe 94 mii ha. la care se 
tdînri fertilizarea si tăie
rile de rodire. Lucrările sini 
mai avansate in h’f'ete’e Ar- 
res. Constanta. Olt. Buzău. 
Czra<-Severin. Arad. Dîmbo
vița si Gorj. O rontrib’iti" de 
semnă la aceste acțiuni o 
aduc tinerii de la sate, nrin 
desfășurarea inițiativei „Plan
tațiile tineretului".

Intr-o primă etapă (&—9 a- 
pri’-le) care reprezintă faza in
terjudețeană. pe scenele din 11 
mari orașe isi vor dovedi mă
iestria interpretării peste 40 000 
elevi și pionieri din învăță- 
mintul primar, gimnazial, li
ceal. și tehnic profesional. Ti
nerii din Brăila. Bacău, Tirgo- 
viște. Slatina. Craiova. Arad, 
Baia Mare. Oradea. Tg. Mu
reș. Brașov. Suceava și Bucu
rești — centrele in care se 
desfășoară faza interjudețea
nă — sint. începind chiar de as
tăzi. invitați sâ participe la 
spectacole de o mare frumu
sețe șl diversitate. Intre 14 și 
17 aprilie vom asista Ia marea 
sărbătoare a muzicii, poeziei 
și dansului — etapa republi
cană a concursului pentru e- 
levl și pionieri. Pe scenele 
bucureștene vor urca cele mai 
bune coruri șl grupuri vocale 
din tară ; Sibiul va găzdui o 
adevărată paradă a folcloru
lui: la Piatra Neamț își vor 
disputa spectatorii poezia și 
teatrul; Ia Drobeta Turnu- 
Severin — brigăzile artis
tice, muzică ușoară și folk-ul, 
dansul clasic și tematic; la Ti
mișoara se vor întrece instru
mentiștii, formațiile vocale și 
instrumentale, ansamblurile de

balet din liceele de artă. în to
tal peste 21 000 pionieri și e- 
levi.

Moment folcloric interpre
tat de elevii Scolii gene
rale nr. 4 Hunedoara, ciș- 
tigători ai locului I la obi
ceiuri folclorice — etapa 
județeană, ediția a Il-a a 
Festivalului național „Cin- 

tarea României11
Foto : ION VLAD

ZILELE „DACIADEI"

4 515 ha. 
plantații 
pe 42 la 
si s-au 

butași.

• ÎN VITICULTURA se 
desfășoară în această peri
oadă o ramă larcâ de lucrări. 
Astfel piehetatul pentru plan
tări s-a realizat pe 
înființarea de noi 
Pe 3 076 ha. aratul 
sută din suprafețe
altoit 157 milioane 
adică 83 la sută din program. 
Intr-un stadiu avansat se află 
Intrările de tăieri in uscat — 
98 la sută din suprafața pla
nificată $i la cercuit plus le
gat pe 78 la sută din volumul 
prevăzut. în contextul aces
tor realizări trebuie impul
sionată activitatea Ia plan
tarea noilor vii.

Cine trage semnalele de alarmă
în trenurile de navetiști?

Am urcat dta Galati in cursa 
de ora 16 și 36 minute cu desti
nația Birlad. Bineînțeles, după 
ieșirea din scinmbul de diminea
ță. trenul este p&n de aavetiFX 
Trenul pomeste. Mare axl-xne- 
ratie. mare. Multora li se ateste 
oboseala pe fată, deoarece «-au 
sculat la ora 4 sau 5 dimineața, 
au mai făcut o asemenea călă
torie st in plus, au muncit 8 
ore in șantierul naval la com
binam! •.■decurg.- sau in alte ia- 
trepnndee-. din Galsri. înțeLe- 
gind imprejurărije. prețuind e- 
formriZe acestor oamecu. ne în
trebăm dacă dispun de eordlții 
rivlizate de călătorie.

Trecem dmtr-un vagon în 
altul șî sesxzâm din Ioc in Ioc 
becuri lipri geamuri sparte, uși 
care nu se inrhid bine, instala
ții sanitare descompletate. Vine 
reedactoruL iri aruncă pri
virile pe abonamente, perfo
rează iri-coio cita un bilet, 
la cri de pe scări nu se uită. în 
fiecare stație, pină la Tg. Bujor, 
coboară Intre 100 si 300 ce oa
meni. La Tg. Bujor ne dăm și 
no. joe și la ora 1326 de minu
te urcări in trenul care aduce 
navetiștii pentru schimbul de 
noapte. De data asta, lipsa 
becurilor se resizeazâ mal ușor. 
Aproape toate vagoanele sint 
neluminate. Oameni întinși pe 
bănci, cu picioarele pe canapea 
și -.xjrbmd in întuneric. Un ti- 
năr mă int-eabă : «A trecut con
trolul ?• și spun că nu 
dar răspunsul meu nu-1 satis
face. Peste ctteva clipe “ 
conductorul însoțit de doi lucră
tori de miliție. Mai mulți tineri 
sar de pe bănri. dar e prea tir
ziu. Li se încheie procese ver
bale de contravenție. Donase 
Constantin. Donose Dumitru etc. 
etc. Pînă la urmă conductorul 
are in mină un teanc de procese 
verbale și un buzunar plin cu 
bani de pe amenzi.

Asemenea aspecte pot fi în
tâlnite frecvent pe cele aproape 
500 trenuri pe care călătoresc 
navetiștii în cadrul Regionalei

CETĂȚENEȘTI

Fiu.
apare

trage adesea semnalul de alar
mă in mod cu totul ne justificat, 
între stații, in apropierea case
lor in care locutesc unii dintre 
navetiști. De exemplu. trenul 
5146 a fost oprit ir. luna fe
bruarie de 13 ort Unul 
dintre făptași, care a putu*, 
fi identificat și sancționat ca 
atare este PtotiBe CuiulMtin 
care a oprit trenul 5 146 in drep
tul case: sale, la Iveșfi. pe 25 
februarie ax. Acțiunea opi
niei coiecttve este foarte pa
lidă. fapt ce reiese și din 
r.urrtaruî mare de sancțio
nau pentrj lipsa legiuma- 
tiiior de călâtar-.e : 446 in ia
nuarie. 523 ia f ebruarie etc.

Ce se face pracuc pentru ca 
toți naveusui să se comporta 
civilizat? ..Noi am intarit contro
lul. am lua: mereu măsuri pen
tru consolidarea bunurilor dis
truse $L tatadata, pentru a asi
gura folosirea lor civilizată, pen
tru ca toți navetiștii să dispună 
de condiții bune de călătorie, ne 
spune tov. ing. Nicolae Ginea, 
directorul cu exploatarea al re
gionalei C.F.R. Sintem insă ade
seori prea singuri in aceasta ac-

tune sau beneficiem, dineînd In 
end. doar de ajutorul lucrători
lor de mihțje. Sint necesare insă 
eforturile tuniror factorilor edu
cativi din comune si din între
prinderile ia care lucrează na- 
vetisfiiri

Cu 3 ani in urmă inseram in 
ziar o consemnare despre o ac
țiune lăudabilă a Comitetului 
județean Galați a! U.T.C. : coa- 
srituirea unui tren al navetiști
lor echipe: cu stație de radiofi- 
eare. prin intermediul căreia se 
prezenta navetiștilor. De par
cursul câlătorieL un bogat pro
gram cultural-instructîv și edu
cativ. „Peste citeva săptămini am 
fost nevoiți să renunțăm, ne de
clară w. Emil Ciuntu. prim 
secretar al comitatului județean. 
Morivul principal constă in fap
tul că difuzoarele pe care le-am 
instalat in tavanul vagoanelor 
au fost descoperite și distruse. 
N-am găsit apoi in riadul tine
rilor r.aveusti pe cei care să ne 
ajute in folosirea stațieL în în
tărirea ordinii și disciplinei pe 
tren. IndiscutabiL se impune să 
reluăm acțiunea, dar de data 
aceasta folosind concomitent și 
al:e modalități : sâ constituim 
echipe comune, să obținem aju
torul tak>riaiți factori educațio
nali din întreprinderi și comu
ne. sâ atragem in această acti
vitate de întărire a spiritului 
civic a opiniei publice, și pe 
conducătorii locurilor de muncă 
din atelierele si secțiile de pro
ducție, sâ stabilim căi de con
lucrare intre organizațiile U.T.C. 
din secțiile si complexele C.F.R. 
și ce!e din Lntreprinderi și sa teri

Sintem si noi de părere că ac
țiunea trebuie reluată cit mai 
curind si totodată organizațiile 
U.T.C. din întreprinderi și din 
comur.e să-și asume sarcini per
manente în această direcție, să 
dezbată toata cazurile de abateri 
de la o. conduita civilizată, să 
facă adică muncă educativă, 
concreta. Semnalul nostru de 
alarmă sperăm sâ fie auzit și 
de cei care, cu totul nejustificat, 
trag semnalele de alarmă de ia 
trenurile pentru navetiști.

ION CHIRIC

Firesc, sportul a acaparat — 
în întregime — cele două săp
tămini ale vacanței ! Cu atît 
de multe acțiuni îneît orice 
selecție nu face altceva decit 
doar să puncteze citeva dintre 
zecile de evenimente foarte 
importante pentru sportivi. Să 
încercăm totuși : campionate
le republicane școlare de atle
tism. gimnastică (etapa fina
lă pe țară la școli generale și

la unități cu profil sportiv) ; 
lupte (finala pe țară), fotbal, 
handbal, volei, tenis de masă 
(etapa pe țară la unități cu 
profil sportiv); „Crosul pio
nierilor" (etapele - pe localita
te și județe); Festivalul de 
baschet al pionierilor ; „Cupa 
speranțelor", la oină; „Floa
rea prieteniei" (cicloturism); 
acțiuni de pregătire pentru a- 
pârarea patriei.

ZILELE TABERELOR
Aproape toți elevii și pionie

rii vor participa între 6 și 19 
aprilie lă o tabără. Cei mai 
mulți la taberele locale și ju
dețene de muncă patriotică, 
organizate de tineri cu scopul 
de a-și aduce contribuția la 
campania agricolă de primă
vară, Ia executarea unor lu
crări âe îmbunătățiri funcia
re. împăduriri. înfrumuseța
rea localităților, școlilor, gră
dinițelor. Alții și-au început 
azi obișnuitul program de ta
bără de odihnă — cu drume
ții. jocuri și seri distractive.

Cum pasiunea nu cunoaște 
vacanțe, un mare număr de 
iubitori ai limbii și literaturii 
române, istoriei patriei, filo
zofiei, matematicii, economiei 
politice, fizicii, chimiei și bio
logiei se vor reuni între 10 și 
16 aprilie în taberele cu pro
fil științific și tehnico-aplica- 
tiv de la Tîrgoviște, Focșani, 
Deva. Pitești, Bistrița, Oradea, 
lași, Miercurea Ciuc, Timișoa
ra, Reșița, Odorheiu Secuiesc, 
Tulcea, Curtea de Argeș, Fă
găraș, Drobeta-Turnu Severin, 
Slatina.

ZILELE CLUBURILOR DE VACANȚĂ
în școli, case de cultură, 

cămine culturale etc. s-au 
deschis cluburile de vacanță 
— adevărate nuclee ale celor 
mai diverse acțiuni. De aici, 
se pleacă în excursii pe tra
see alese pentru a cunoaște 
trecutul neamului și realizări
le anilor socialismului, în dru
meții montane. Tot aici au

loc, în flecare după amiază, 
întâlniri cu specialiști din e- 
conomie. eu oameni de știin
ță și cultură, dezbateri pe 
marginea ultimelor documente 
politice, simpozioane. Seară 
de seară, elevii sînt invitați 
să asiste la recitaluri de mu
zică și poezie și să danseze.

Z. MONICA

Pe câțiva quadra ti
• îneâ din primele zile ale vacanței de primăvară elevii 

ilfoveni vor fi prezenți pe șantierele de construcții. Cele mai 
animate puncte vor fi la construcția de locuințe din Giurgiu 
și Oltenița, la ridicarea căminului cultural din Butimanu. 
• îh comunele Ion Roată. Buzești, Brănești, Girbovi, Valea 
Măcrișului, Alexeni, activitatea de muncă patriotică va cul
mina cu acțiuni de întreținere a pajiștilor, cu lucrări de se
zon in silvicultură și pomicultură. O Colegii lor din comunele 
teleormănene Cringeni și Drăgășeneni a început plantarea ce
lor 40 000 puieți de salcîm, iar cei din Săceni a 7 ha cu puieți de 
dud. • Elevii maramureșeni și-au propus să recolteze o mare 
cantitate de plante medicinale din flora spontană. Cei mai 
harnici, conform planurilor stabilite, vor fi elevii din 
Tg. Lăpuș, Copalnic — Mănaștur și Dumbrăvița. Această 
vacanță, ne anunță pionierii bucureșteni. va fi rodnică în 
activități de tot genul. Prilej pentru ei să se înscrie în acțiunea 
„Fiecare pionier, o faptă de muncă pentru înflorirea patriei" 
cu realizări deosebite atît la înălțarea unor obiective 
economico-sociale, cît și Ia creația cultural-artistică și țehni- 
co-științifică. • în excursii pe traseele turistice recomandate 
de agenția BTT Neamț, vor porni peste 5 000 elevi. Cei de 
la liceele „Petru Rareș“ și „Calistrat Hogaș" din Piatra 
Neamț au optat pentru zona Ardealului. • Recomandăm ele
vilor gălățeni și celor ce vizitează orașul de Ia Dunăre vi
zionarea expoziției „2 050 de ani de istorie zbuciumată a po
porului român". © O interesantă expunere cu tema „Con
știința adolescenței și tinereții" are loc la Sala Dalles, de U 
ora 18,00, in cadrul cursului „Tineretul, familia și socie
tatea".

A început vacanța !!!
Desen de NIC. NICOLAESCU

Rubrică realizată de: V. RAVESCU



Edificarea unei Europe a păcii 
și securității impune renunțarea 
la folosirea forței și amenințării 

cu forța în relațiile dintre state
INTERVENȚIA REPREZENTANTULUI ROMÂNIEI 
INTERNAȚIONAL „SECURITATEA EUROPEANĂ ■ 

POLITICE Șl MILITARE'

LA COLOCVIUL 
ASPECTELE SALE ORIENTUL MIJLOCIU

PARIS 5 (Agerpres). — La 
Paris s-au desfășurat, sub aus
piciile Academiei Diplomatice 
Internaționale, lucrările unui 
colocviu avînd tema : ..Securita
tea europeană — aspectele sale 
politice și militare". Au partici
pat reprezentanți din 38 de țări, 
precum și delegați ai unor or
ganizații internaționale. Impor
tanța deosebită a temei a atras 
participarea și a unor reprezen
tanți din țări din afara conti
nentului european : Algeria, 
Maroc, Zambia. Egipt, R.P. 
Chineză, Indonezia, Argentina.

Lucrările colocviului au scos 
în evidentă necesitatea eforturi
lor tuturor statelor europene 
pentru a edifica un real sistem 
de securitate, pentru a aplica în 
viață Actul final de la Helsinki, 
întărind colaborarea. înțelegerea 
și procesul destinderii. S-a ac
centuat cu deosebire necesitatea 
primordială a trecerii la măsuri 
concrete de dezangajare militară

fără de care nu

TINERETUL LUMII

Studenți de culoare 
arestați in Africa 

Sud
de

Politia sud-africană a 
cedat la noi arestări în __
dul studenților de culoare din 
Soweto, cel mai mare cartier 
african al Johannesburgului. 
După arestare, locuințele stu
denților de culoare au fost 
percheziționate de politie — 
informează publicația sud- 
africană ..Post", citată de 
agenția France Pre&e.

încă din luna ianuarie, po
litia regimului rasist de la 
Pretoria a arestat ne condu
cătorii organizației studenți
lor din Soweto care se află 
si acum în detenție. Aceștia 
se fac vinovati că se opun re
gimului de discriminare ra
sială practicată de guvernul 
minoritar sud-african si in 
domeniul învățămîntului.

pro- 
rîn-

și dezarmare, 
se poate vorbi de o adevărată 
securitate în Europa și in lume, 
necesitatea pregătirii temeinica 
în acest spirit a Reuniunii do 
la Madrid din 1980.

Reprezentantul tării noastre, 
ambasadorul Dumitru Aninoiu, 
a expi^ tema : ..Excluderea for
ței si 1 amenințării cu forța in 
relațiile dintre state-. Vorbind 
despre componentele procesului 
complex al edificării securității 
în Europa si in lume./reprezen
tantul român a subliniat impe
rativul ca fiecare popor, fiecare 
națiune, fiecare stat sâ aibă cer
titudinea că se afiâ la adâoon 
de orice ingerințe, că r.u este 
amenințat si că-i este garantată 
securitatea, că nu i se oot im
pune anumite comportamente in 
viața internațională si că nu i 
se pot dicta soiutii si modele 
pentru rezolvarea propriilor sate 
probleme economice, sociale si 
politice.

România — a continuat vor
bitorul — consideră că problema 
centrală a făuririi pe continentul 
nostra a unor relații de inere- 
dere si înțelegere, de pace si 
colaborare, condiție sine Q«a- 
non pentru garantarea securi
tății tuturor țărilor, o constituie 
excluderea cu desâvirsire a folo
sirii forței si amenințării cu 
forța în relațiile dintre state, a 
oricărui act de agresiune. înlă
turarea, pentru totdeauna, a Po
sibilităților care ar permite pro
ducerea unor asemenea acte.

*

. *

încheierea crizei politice belgiene
• NOUL GUVERN A DEPUS JURÂMiNTUL • PROGRAMUL 

GUVERNARE PREZENTAT PARLAMENTULUI
DE

din

• CUV1NTAREA PREȘEDINTELUI ANWAR EL SADAT IN ADUNAREA 
POFORULUI DIN EGIPT • SIRIA A CERUT CONVOCAREA DE 
URGENTĂ A PARLAMENTARILOR ARABI • POZIȚIA BIROULUI DE 

COORDONARE AL ... ........... ..... ..................JARJLOR NEALINIATE

CAIRO 
aprilie. 
El Sadat___  _ .
viniare in Adunarea Poporului 
din Egipt. El a declarat câ după 
ce Adunarea va aoroba Tratatul 
de pace egipteano-israelian. va 
trece la desăvârșirea revoluției 
de la 15 mai 1971, procnovir.d 
democrația in Egipt. Nu vor 
exista nici un fel de restricții in 
ce privește formarea de partide 
politice in țară a arătat pre
ședintele.

In continuare, referindu-se Ia 
adversarii Tratatului de pace 
egipteano-israelian. care iri con
centrează atacurile asupra 
problemei Ierusalimului. pe 
motiv* câ .uni pot accepta 
ur. tratat de pace care nu 
prevede retragerea israelie- 
niior din Ierusalimul de est-. 
Sadat a arătat că el a expheat 
deja câ r.u poate exista o pace 
definitivă fără rezolvarea pro
blemei palestiniene, inclusiv a 
celei privind Ierusalimul, irrtru- 
cit TOO milioane de musulmani 
nu pot accepta suveranitatea 
jcraehgnâ asupra Ierusalimului 
de est.

Președintele a adăugat câ 
acordul de pace nu este ultimul 
pas. ci doar primuL „Na aș
teaptă mai multe tratative cu 
privire la autonomia deplină a 
malului de vest, a zonei Gaza 
$i cu privire la Ierusalimul de 
est".

5 (Agerpres). — La 5 
președintele Anwar 
a rostit o amplă cu-

NAȚIUNILE UNITE 5 (Ager
pres). — Bolivia. Portugalia și 
Zambia au fost numite membre 
ale Comisiei Consiliului de Se
curitate însărcinate. în baza 
unei rezoluții adoptate in urmă 
cu două săptămini. cu examina
rea situației privind așezările 
israeliene in teritoriile arabe o- 
cupate in 1967. inclusiv orașul 
Ierusalim — s-a anunțat la se
diul O.N.U. Comisia ar urma 
să prezinte Consiliului de Secu
ritate un raport in această pro
blemă pină la 1 iulie anul cu- 
rem.

Situația economică 

din Europa 

in dezbaterea 

sesiunii C.E.E./O.N.U.
GENEVA 5 (Ascrp.-es). — 

De La trimisul special Șt. 
Țurlea ; Lucrările sesiunii a 
34-a a C.E.E./O.N.U. continuă 
cu un bogat program. în ple
nară au fost dezbătute situa
ția economică din Europa, 
problemele economice ale ta
rilor membre în 1978. previ
ziunile pentru acest an. dez
voltarea comerțului si coope
rării între toti membrii.

în paralel. în Comitetul se- 
sional a continuat analiza ac
tivităților comitetelor secto
riale ale C.E.E./O.N.U. Dele
gația română a evidențiat ne
cesitatea de a se imprima în 
mai mare măsură o finalitate 
concretă proiectelor pe ter
men lung realizate ;n cadrul 
C.E.E./O.N.U. S-a relevat im
portanta particulară cc tre
buie acordată extinderii coo
perării între țările cu sisteme 
social-economice diferite șl 
nivele diferite de dezvoltare 
economică.

Ședința Consiliului de Miniștri 
al R.D.P. Yemen

© președintele r. f. 
GERMANLA. Walter Scheel. 
a relevat, intr-un interr:^ 
acordat ziarului finlandez 
..Hufvudstadsbladet-. impor
tanta continuării politicii de 
destindere pe continentul eu
ropean. El si-a exprima: con
vingerea că semnarea Acru
lui final de la Helsinki al 
Conferinței pentru securitate 
si cooperare in Eurona a 
un lucru just si a relevat ci 
este necesar să se pună și 
De viitor accentul pe conti
nuarea Doliticii ce si-a gâst 
refiertarea in acest act.

Scrisoare adresată de R.P. Mozambic
membrilor O.N.U. in legătură cu
agresiunea rasiștilor rhodesieni

MAI 
zreri.

CAIRO 5 (Agerpres). — în- 
tr-o scrisoare adresată secreta
rului general al Organizației U- 
nitătii Africane. Butros Ghali. 
ministru de stat la Ministerul 
Afacerilor Externe al R.A. Egipt, 
apreciază că încercările de a 
implica O.U-A. în disnuta inter- 
a-abâ declanșată de T-atatul de 
pace dintre Egipt și Israel 
putea submina eficacitatea 
ganizatiei africane.

ADEN 5 (Agerpres). La Aden 
a avut loc o ședință a Consiliu
lui de Miniștri al Republic.; De
mocrate Populare Yemen. Au 
fost analizate rezultatele con
vorbirilor purtate la Kuweit 
de șefii celor două state Yeme
nite in vederea normalizări-. re
lațiilor reciproce si colaborării in 
interesul unificării celor două 
state.

Un purtător de cuvint al Con
siliului de Miniștri a relevat că 
în cursul ședinței negocierile de 
La Kuweit au fost apreciate ca 
..un mare succes al celor două 
state yemenite in calea real; ză
rii unității lor si progresului-, 
relatează agenția T.A.S.S. Consi
liul de Miniștri a subliniat că 
unitatea este telul suprem al 
poporului yemenit si că sint ne

ce sare eforturi continue pentru 
realizarea ei. Totodată a fost re
levată necesitatea respectării 
prevederilor comunicatului co
mun. adoptat de șefii celor două 
state. la Kuweit.

Intr-un interviu acordat agen- 
t- kuweitiene de știri, pre- 
«edintele Prezidiului Consiliului 
Suprem al Poporului al R.D.P. 
Yemen. Abdel Fattah Ismail 
a c-^larat că reuniunea de la 
Kuweiț a Dermis lichidarea pie- 
diciior De care dușmanii poporu
lui :•••: menit căutau să lfe ridice 
in calea îmbunătățirii relațiilor 
intre cele două state. Reuniunea, 
a spus el. a contribuit la instau
rarea unei atmosfere de înțele
gere reciprocă, la realizarea uni
tății si întărirea suveranității na
ționale a ambelor state.

După referendumul din Iran
ar

or-

Acord-cadru între forțele de stingă
după alegerile municipale din Spania
MADRID 5 (Agerpres). — „Un 

acord cadru" a fost încheiat in
tre Partidul Socialist Muncito
resc Spaniol si Partidul Czxr._- 
nist din Spania pentru favori
zarea alegerii de wunar. 
stîngii. a anunțat Alfonso Guer
ra. unul dintre conducătorîi 
P.S.M.S.

Acest acord, negociat la nive
lul liderilor celor două partide. 
— a adăugat Guerra — ar putea 
fi deschis și altor forte orozre- 
siste. chiar si celor nationalist*». 
mai ales basce. Acordul privește 
în principal democratizarea vie
ții municipale și nu trebute să 
fie considerat drept un —proeram 
comun". Concret, el va 
menta renunțările reciproce te

munir

ss

tParCjc

Sciziune in cadrul

»<nL*ME TTTPJUrTTTA 
LA NAMPOCA

P.S.D. din Portugalia
Această sciziune are loc Ia 

etma: patra zite ce la reuniunea 
Cons^uulu; na^oual al Parrxm- 
Iuî Socal-Democrat in cadrul 
căreia s-a kotteft retragerea iu- 
crederu poutiee grusnilui oarla- 
rnescar. pentru câ jumăiate dm 
decotaui socai-democrat: au 
refuza: să se =unună lin:ei tra
sate de liderul partidului, 
Franrisoo Sa Carneiro. de a se 
abține de ia vot cu prilejul dez- 
baterii. la — martie in Aduna
rea Republicii, a proiectelor de 
buzet si plan ale guvernului 
condus de Mota Pinto. In timpul 
votului. 31 dintre deputății care 
au demisionat din partid au pâ- 
ră>.t saîa ce ședințe, iar 5 au 
votat in favoarea proiectelor gu
vernamentale alături de depută
ții conservatori.

DAMASC 5 (Agerpres). — 
După cum s-a anunțat la Da
masc. Siria propun^ convocarea 
urgentă a unei intilrriri parla
mentare arabe la nivelul pre
ședinților parlamentelor, care 
eâ examineze ultimele eveni
mente din regiunea arabă si să 
elaboreze o poziție arabă co
mună fată de acestea — infor
mează agenția de presă Q.N.A.

NEW YORK 5 (Agerpres). — 
Le cererea Organizației pentru 
EZîberarea Palestine». Birou! de 
coo-d^n’re a! tă’-I-or neaT!niate 
a examina situația creată In 
Oriental M; Hocra arin inchete- 
ren aotrduhj: de oare «^ntea- 
no-Hraefinn. în comunicatul a- 
dontat fn unanimitate — si 
transms< de agenția Ta^’ug — 
se reafirmă nori to mișcării de 
nealiniere în leeăvmă cu Orien
tul Mijlociu, subliniindu-se că o 
©ace iuriă în această
poate fi realizată numai 
retragerea Israelului din 
teritoriile arabe ocupate, 
cum si Prin înfăptuirea dreptu
rilor naționale ale palestinieni
lor.

TEHERAN 5 (Agerpres). — 
în următoarele trei luni, corpul 
electoral iranian se va prezenta 
la urne .pentru alegerea noului 
parlament al_republicii. a anun
țat Amir 
ministru al 
El a spus 
fost fixat 
aprobarea noii Constituții a tării. 
O adunare constituantă va fi 
aleasă pentru examinarea și 
aprobarea proiectului ce va în
locui Constituția din 1906.

Pe de alta parte, purtătorul 
de cuvint al guvernului a decla
rat la Teheran că Iranul a anu
lat o comandă de 4 000 tancuri 
..Super-Chiftain" și comanda 
pentru mai multe radaruri zbu
rătoare și că renunță la subma
rinele sau la fregatele deja co
mandate.

El a adăugat că toate contrac- 
de materiale militare sau

Entezam. viceprim- 
guvernului Iranului, 
că acest interval a 
pentru a permite

cu caracter economic vor fi re
vizuite după criteriul utilității 
lor reale pentru Iran. Potrivit 
declarației purtătorului de cu
vint marile proiecte civile reali
zate în proporție de 50 la sută 
vor fi duse la capăt, iar celelalte 
vor fi abandonate.

• SOSIT LA TEHERAN în- 
tr-o vizită oficială, ministrul de 
externe al Republicii Sri Lanka» 
Acs Hameed. a avut convorbiri 
cu omologul său iranian. Karim 
Sanjabi. Dună cum informează 
agenția srilankeză de presă 
S.L.B.C., în timpul acestei vizi
te Hameed urmează să discute 
cu oficialitățile iran’ene. în ca
litatea sa de președinte al Bi
roului de coordonare al țărilor 
nealiniate, și problemele privind 
eventualitatea alăturării Iranu
lui la mișcarea de nealiniere.

EXPOZIȚIE ROMANEASCA 
LA ROMAregiune 

prin 
toate 
pre-

( Africa la timpul preymt r

România socialistă-colaborare multilaterală,
fructuoasă cu statele africane

A
n cadrul politici sale 
do colaborare interna
țională, urmind cu fi
delitate liniile direc
toare stabilite de Con

gresul al XI-lea al P.C.R. de lăr
gire continuă a raporturilor de 
prietenie și conlucrare cu țările 
în curs de dezvoltare. România 
socialistă acordă o marc însem- 
nătate' dezvoltării relațiilor sale 
cu țările continentului african, 
atît în domeniul economic, so
cial, cultural, tehnico-stiinfilic. 
-4 în vederea dezvoltării econo- 
mico-sociale independente mai 
rapide — cîi și in contextul 
luptei generale împotriva politi
cii imperialiste, coloniali>te ri 
neocolonialiste. pentru o nouă 
ordine economică și politică in
ternațională.

Țările Africii, în marea lor 
majoritate state tinere, apărate 
în ultimele decenii ca urmare a 
prăbușirii sistemului colonial, in 
contextul amplu al transformă
rilor revoluționare, au numeroase 
preocupări comune vizind : li
chidarea moștenirii coloniale si 
dezvoltarea econom ico-socială 
de sine stătătoare prin valorifi
carea în interes propriu a tutu
ror resurselor materiale și unia

I

0 dinamică
Relațiile României cu țările 

africane au cunoscut o dezvol
tare ascendentă. Dacă pină in 
anul 1950 țara noastră a avut 
legături diplomatice numai cu o 
singură țară africană. Egiptul, 
în prezent numărul statelor a- 
fricane cu care România între
ține relații diplomatice este de 
47. România are ambasade in 23 
de state și agenții economice în 
33 de țări, iar la București și-au 
deschis reprezentante diploma
tice 17 state africane.

Un factor de deosebită impor
tanță, determinant în dezvolta
rea legăturilor multilaterale cu 
statele independente din Africa 
l-au constituit vizitele întreprin
se de președintele Nicolae 
Ceaușescu în 18 state africane, 
ca și vizitele in România a 24 de 
șefi de state africane. Roadele 
bogate ale 
nivel înalt

acestor contacte la 
s-au materializat în

semnarea a peste 100 de acor
duri si declarații solemne, inclu
siv Tratatul de prietenie și co
operare cu Republica Guineea. 
Au fost semnate pină in prezent 
35 de acorduri comerciale ; 30 
de acorduri de cooperare econo
mică pe termen lung ; 30 de a- 
corduri de colaborare culturală 
și științifică. Cu 25 de state afri
cane s-au înființat si funcționea
ză comisii mixte
tale de cooperare economică și 
tehnică, ca și in alte domenii. 
S-au creat, astfel. . ’
vorabile extinderii și diversifi
cării continue a raporturilor de 
colaborare pe plan economic, 
tehnico-științific, cultural și po
litic, în avantaj reciproc, al con
lucrării pașnice între popoare, 
în ansamblul relațiilor comer
ciale ale României cu țările in 
curs de dezvoltare, țările afri
cane dețin un loc tot mai im-

guvern amen-

premisele fa-

„România acordă o deosebită importanță dezvoltării relațiilor bi
laterale cu statele africane, amplificării conlucrării pe plan politic, eco
nomic, cultural, tehnic, al pregătirii de cadre, ca și in alte domenii de in
teres reciproc, pe baza respectării stricte a principiilor independenței și 
suveranității naționale, deplinei egalități in drepturi, 
treburile interne, respectului și avantajului reciproc".

la peserea banter «i dervo’ta
re* ăsteneter aalÂMtate de edu
cație si pregătire profesională si 
acordă asistență tehnica acestor 
state ia itemmine industriei, a- 
rricultarii, construcțiilor, trans
porturilor. prospectării *i valori- 
fieârii resurselor naturale. în ca
drai cooperării economice bila
terale România exportă in țări 
africane masini-unelte. tractoare 
și autocamioane, macini pentru 
lucrări de construcții, motoare 
electrice, locomotive Diesel e- 
lectrice si hidraulice, instalații 
petroliere. Se construiesc in co
mun. ru participarea româneas
că. uzine si fabrici ale industriei 
constructoare de mașini, combi
nate chimice si petrochimice, 
fabrici de ciment si de materiale 
de construcții, baraje si sisteme 
de hidroameliorații, căi ferate, 
filaturi de bumbac etc.

Vom cita aici declarația unei 
marcante personalități politice 
din Africa, semnificativă pentru 
prețiosul __  ___ J
România țărilor africane 
pendente in efortul lor de edi
ficare a unor infrastructuri na
ționale economico-sociale :

ajutor acordat de 
inde-

..APRECIEM PARTICIPAREA ROMÂNIEI LA PLANU
RILE NOASTRE DE DEZVOLTARE. ROMÂNIA NE-A OFE
RIT SPECIALIȘTI ÎN AGRICULTURA. COOPERAȚIE. E- 
LECTRIFICARE RURALĂ ȘI EXPLOATAREA MINIERA. 
NE-AȚI ÎNTINS MINA PRIETENIEI. VA MULȚUMIM PEN
TRU SPRIJINUL DUMNEAVOASTRĂ ÎN CONSTRUIREA 
STÎLPILOR VITALI AI INFRASTRUCTURII DEZVOLTĂ
RII NOASTRE". (Președintele Zambiei, Kenneth David 
Kaunda).

Amplă conlucrare internațională
în sfera relațiilor internaționale, 
pentru lichidarea subdezvoltării 
și instaurarea unei noi ordini e- 
conomice internaționale, pentru 
întreprinderea de măsuri con
crete de dezarmare, in primul 
rînd de dezarmare nucleară, 
pentru respectarea dreptului ina
lienabil ai fiecărui popor de 
a-șî făuri viața independent, de 
sine stătător, potrivit intereselor 
și aspirațiilor lor fundamentale.

Cadrul juridico-diplomatic creat 
pentru colaborarea multilaterală 
reciproc avantajoasă așază re
lațiile dintre România și țările 
africane pe principii noi și exer
cită o puternică influență în a- 
firmarea pe plan international a 
noilor principii ale relațiilor din
tre state. Ca și în domeniul re
lațiilor economice, raporturile 
dintre România și țările Africii 
cunosc o dezvoltare continuă și

neamestecului in

NICOLAE CEAUȘESCU

La Roma a fost inaugurată, 
cu sprijinul Consiliului na
țional al cercetărilor din Ita
lia. ..Expoziția de carte teh- 
nico-știmțifică românească". 
Sint prezentate peste 350 de 
volume din aproape toate do
meniile tehnico-științifice 
editate în ultimii ?—3 ani atit 
in limba română cit si in 
limbile de circulație interna
țională. Intr-un stand special 
se află operele tovarășului 
Nicolae Ceausescu.

NOUL CABINET CONGOLEZ

tele fracțiunii. Herbert Wehner. 
Cu acest prilej, după cum men
ționează agenția P.A.P.. ambele 
Dârti au subliniat rolul important 
ce revine contactelor dintre 
P.M.U.P. si P.S.D. în asigurarea 
condițiilor dezvoltării oe mai de
parte a procesului de normali
zare a relațiilor dintre cele două 
state.

CONVORBIRI 
BULGARO-MEXICANE

pentru pace si înțelegere in 
lume. Prin întreaga lor activitate 
practică. poziții și 
constructive. România si țările 
africane — state mici si mijlo
cii — si-au demonstrat capacita
tea efectivă de a contribui la e- 
voluțiile pozitive din lume. Des
fășurând o intensă activitate in 
cadrul O.N.U.. al altor organiza
ții si organisme internaționale. 
România, im pre ură cu țările a- 
fricane militează in favoarea a- 
firmării dreptului tuturor state
lor indiferent de mărime, număr 
al populației, putere militară 
sau economică de a participa la 
rezolvarea marilor probleme ale

acțiuni
Înmii 
bază a democratizării 
internaționale, de unire a forțe
lor progresiste si anti imperialis
te la crearea nani climat, de des
tindere. pentru salvgardarea 
securității popoarelor și consoli
darea păcii in lume. împreuna 
eu țările africane. România par
ticipă la activitatea „Grupului 
celor T7“, precum si la mișcarea 
țărilor nealiniate, in marea lor 
majoritate tari in curs de dez
voltare. profund interesate in 
promovarea unei politici noi de 
deplină egalitate si echitate, 
pentru apărarea independenței 
și suveranității naționale.

contemporane, cerință de 
relațiilor

La Bra2za\*nie a fost anunțată 
componenta noului guvern al 
Republicii Populare Congo, con
dus de primul ministru Louis 
Sylvain Goma. Ministrul aface
rilor externe in noul cabinet a 
fost numit Pierre Nze, portofo
liul Ministerului de Interne 
fiind încredințat lui Francois 
Xavier Katali. Președintele R.P. 
Congo. Denis Sassou-Nguesso, 
deține in guvern oortofoliul Mi
nisterului Apărării.

Potrivit hotărîrii C.C. al Par
tidului Congolez al Muncii, in 
toate provinciile si marile așe
zări urbane au fost numiți co
misari politici. în vederea pre
gătirii alegerilor pentru organele 
puterii populare, stabilite pen
tru 8 iulie a.c_

In cadrul convorbirilor dintre 
Todor Jivkov. președintele Con
siliului de Stat al R.P. Bulgaria, 
și J. L. Portillo, președintele 
Mexicului, au fost abordate 
unele probleme ale situației in
ternaționale. informează agen
ția B.T.A. S-a subliniat necesi
tatea întăririi si adîncirii destin
derii. fiind exprimată îngrijora
rea fată de continuarea cursei 
înarmărilor si existența situației 
conflictuale în. unele regiuni ale 
lumii. în acest context, a fost 
condamnata agresiunea sub toa
te formele sale.

Cei doi conducători au pro
cedat la un schimb de păreri 
asupra problemelor energetice 
mondiale.

PROGRAMUL 
ELECTRO-NUCLEAR FRANCEZ

Solidaritate militanta
Guvernul si poporul român 

au acordat în mod constant în
tregul lor sprijin politic, moral 
și material popoarelor africane, 
mișcărilor de eliberare națională 
in lupta pentru cucerirea inde
pendentei de stat. O mărturie 
elocventă a solidarității militan
te si a sprijinului activ fată de 
cauza si lupta dreaptă a popoa
relor africane pentru eliberarea 
națională deplină o constituie 
relațiile pe care Partidul Comu
nist Român le întreține cu parti
de muncitorești si progresiste din 
19 state africane, precum si cu 
mișcări de eliberare de pe con
tinent. Este semnificativ faptul 
că o serie de mișcări de elibe
rare de pe continent au semnat 
cu Partidul Comunist Român 
primele lor documente oficiale, 
ceea ce a însemnat primul act 
de recunoaștere a lor pe plan 
internațional. Cuvintele sincere 
de recunoștință adresate de con
ducătorii mișcărilor de eliberare 
din Guineea-Bissau și Insulele 
Capului Verde, Angola, Mozam
bic, Sao Tome și Principe, Parti
dului Comunist, personal tovară
șului Nicolae Ceaușescu, sint 
mărturii grăitoare ale sprijinului 
concret și eficient de care aces
te mișcări s-au bucurat din par
tea țării noastre. Asemenea a- 
preeieri au fost adresate și după 
înlăturarea asupririi coloniale, 
cînd mișcările de eliberare — 
MPLA, FRELIMO. PAIGC — au 
devenit partide de guvemămînt.

Tara noastră iși manifestă 
plina solidaritate și sprijină 
tiv lupta justă a popoarelor 
Zimbabwe și Namibia pentru 
eliberare națională si socială si 
se pronunță cu hotărâre pentru 
lichidarea politicii de discrimi
nare rasială si de apartheid 
practicată de Africa de Sud și 
regimul lui Ian Smith. în mesaje 
adresate de președintele Nicolae 
Ceausescu unor Conferințe inter
naționale de solidaritate cu po
poarele din Zimbabwe și Nami
bia. Organizației Unității Afri
cane. prin poziția exprimată 
constant in Comitetul O.N.U. 
pentru Namibia, unde România 
este membră, țara noastră se 
pronunță cu fermitate pentru a- 
cordarea dreptului poporului pa- 
mibian de a-și hotărî singur 
soarta în conformitate cu năzu
ințele sale naționale, pentru re
tragerea Africii de sud din Na
mibia. De asemenea. România, 
poporul român înfierează acțiu
nile agresive ale regimurilor 
minoritare rasiste de Ia Salis
bury și Pretoria împotriva unor 
state vecine suverane și inde
pendente — Zambia, Botswana, 
Mozambic și Angola.

Solidaritatea româno-africană 
sub toate aspectele sale aduce 
remarcabile contribuții la pro
movarea cauzei colaborării, pă
cii și progresului in Africa și în 
lumea întreagă.

de- 
ac- 
din

GH. SPRINȚEROIU

• F. B. L A PROCEDAT, 
miercuri, la arestarea a 20 de 
membri ai organizației rasiste 
Ku Klux Klan, sub acuzația de 
a fi deschis focuri de armă asu
pra locuințelor unor lideri de 
culoare. în aceeași zi. un Mare 
Juriu Federal din Alabama a 
pus sub acuzare pe cei arestați.

DEZVOLTAREA PROCESULUI 
DE NORMALIZARE A RELAȚIILOR 

DINTRE R.P.P. Șl R.F.G.

Procesul normalizării relațiilor 
dintre R.P. Polonă si R.F. Ger
mania se află în centrul convor
birilor purtate la Varșovia de de
legația fracțiunii parlamentare a 
Partidului Social Democrat în 
Bundestag, condusă de oreședin-

Guvernul francez a hotărît să 
accelereze realizarea programu
lui său privind construirea de 
centrale electro-nucleare.

Realizarea programului res
pectiv — apreciază agenția 
France Presse — are scopul de 
a reduce dependenta Franței de 
petrolul străin, care a costat-o, 
numai anul trecut, peste 50 mi
liarde de franci. Producția cen
tralelor nucleare a acoperit anul 
trecut 13 la sută din consumul 
de electricitate al Franței, si a- 
ceastă cotă va trebui să crească 
în anul 1985 la 54 la sută.

O ANSAMBLUL FOLCLO
RIC ..DOINA" al Armatei a 
susținut un spectacol de gală 
în sala Teatrului national din 
Alger. Au participat impor
tante personalități din minis
tere si instituții, oameni de 
cultură si artă, șefi de mi
siuni diplomatice acreditați la 
Alger.

Nava cosmică „Progress-5“ și-a încheiat misiunea
MOSCOVA 5 (Agerpres). — 

După cum relatează agenția 
TASS, zborul navei cosmice de 
transport „Progress-5“ a. luat 
sfirșit. După separare de tan
demul „Saliut“ — „Soiuz“, la o 
comandă de pe Pămint nava a 
pornit pe o traiectorie de cobo- 
rîre, a pătruns in straturile 
dense ale atmosferei terestre și 
s-a dezintegrat.

Cosmonauții Vladimir Liahov 
și Valeri Riumin au continuat 
in acest timp realizarea progra
mului la bordul complexului 
orbital. Miercuri ei au lucrat cu 
telescopul submilimetric de bord 
BST — 1 M. Ei au efectuat, de 
asemenea, măsurători ale radia-

ției unor stele in diapazonul 
undelor ultraviolete in vederea 
stabilirii strălucirii acestor stele.

Ziua de joi a fost consacrată 
verificării sistemelor de dirijare 
a stației orbitale in regim rha- 
nual și automat de orientare fi 
stabilizare. în cadrul programu
lui de prospectare a resurselor 
naturale și de studiere a me
diului, cosmonauții au efectuat 
observații vizuale și fotoarafieri 
ale suprafeței terestre și ale 
oceanului planetar.

Sistemele de bord 
mului „Saliut-6“ — 
funcționează normal,
nătății echipajului este bună.

ale tande- 
„Soluz-32" 
Starea să-
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